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1 – Contexto - Indicadores relativos a la familia 
 
El presente estudio trata de dar una perspectiva general de la familia. Por ello hemos creído oportuno 
introducir algunos indicadores que contextualicen las opiniones en él recogidas. 
 
Datos del Eustat  
 
Encuesta demográfica 2006 

 
• El número medio de personas en las familias de la C. A. de Euskadi ha pasado de 3,05 en 

1996 a 2,73 en 2001, para acabar en 2,64 en 2006. En estos diez años la disminución del 
tamaño medio ha sido del 13,4%. 
 

• El número y la proporción de familias según su tipología ha sufrido variaciones:  

 1996 2001 2006 

Total 683.286 % 748.967  % 787.000  % 
Unipersonal 105.155 15,39 151.855 20,28 169.700 21,56 

Compuesta 19.628 2,87 25.371 3,39 21.300 2,71 
Nuclear sin hijos 105.763 15,48 127.615 17,04 164.700 20,93 

Nuclear con hijos 319.726 46,79 302.533 40,39 299.300 38,03 
Monoparental 64.888 9,50 75.428 10,07 65.500 8,32 
Ampliada 49.971 7,31 53.198 7,10 38.100 4,84 

Polinuclear 18.155 2,66 12.967 1,73 28.500 3,62 

 
Estadística de Nacimientos 2010 

 
• Evolución de la tasa de natalidad en la CAPV (nacidos vivos por cada 1000 habitantes) 

de  2001 a  2010: 
 

Año Nacimientos Tasa 

2001 17.647 8,5 

2002 18.133 8,7 

2003 19.267 9,2 

2004 19.594 9,3 

2005 19.715 9,3 

2006 (a) 20.043 9,4 

2007 (a) 20.596 9,6 

2008 (a) 21.315 9,9 

2009 (a) 20.928 9,7 

2010 (a) 21.159 9,7 
(a)Tasas provisionales 
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Datos del Observatorio Vasco de la Juventud 
 
Indicadores de Juventud 

• El Indice de Juventud de la CAPV, es decir, el porcentaje que representa el grupo de 15 
a 29 años respecto al total de la población ha disminuido en 9 años en 5,8 puntos, pasando 
del 20,9% en 2001 al 15,1% en 2010. 

 
Estudio sobre Juventud y Vivienda en la CAPV, junio  2012 

• La edad media de emancipación  son los 30 años (datos de jóvenes de 18 a 34 años)  
cuando la juventud considera que lo ideal es emanciparse entre los 24 y 25 años 

 
• Respecto a la tasa de emancipación , el 46% de la juventud de 18 a 34 años vive emanci-

pada, esto es, vive de continuo en una vivienda diferente de la de su familia de origen 
 

 
 
Datos del INE 
 
Movimiento natural de la población  

• Evolución del porcentaje de nacimientos según el grupo de edad de la madre en la CAPV 
 
 
 
 
 

Edad 2010 2001 1997 

15-24 6,1 % 5,3 % 6,4 % 

25-29 15,1 %  20,7 % 25,2 % 

30-34 42,5 %  46,1 % 47,9 % 

35-39 30,3 % 24,9 % 18,6 % 

>40 5,9 % 3,0 % 1,9 % 
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2 – Importancia de la familia 

2.1 – Grado de importancia 

 
 

Muy o bastante importante  
TOTALES 

 2001 2012 

FAMILIA 99 96 

TIEMPO LIBRE / DE OCIO 96 93 

AMIGOS Y CONOCIDOS 94 92 

TRABAJO 93 91 

RELIGIÓN 33 33 

DÍGAME POR FAVOR, QUÉ 
GRADO DE IMPORTANCIA TIENE 
EN SU VIDA CADA UNO DE LOS 
SIGUIENTES ASPECTOS: 

POLÍTICA 23 30 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 41 
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2.2 – Importancia de la familia respecto a períodos  anteriores 

 
 

TOTALES 
 

1997 2001 2012 

Cada vez es más importante 15 26 15 

Igual de importante que siempre 50 46 47 

Cada vez menos importante 30 24 30 

¿CREE UD. QUE LA FAMILIA EN EL 
PAÍS VASCO ES CADA VEZ MÁS 
IMPORTANTE, IGUAL DE 
IMPORTANTE QUE SIEMPRE O 
CADA VEZ MENOS IMPORTANTE? 

Ns/Nc 5 4 8 

Porcentajes verticales 100 100 100 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 44 
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3 – Natalidad 

3.1 – Número ideal de hijos / hijas 
 

TOTALES 
 

1997 2000 2001 2012 

Uno/a 5 7 4 4 

Dos 45 54 51 46 

Tres 18 18 19 19 

Cuatro 3 3 3 2 

Cinco 1 1 0 0 

Seis o más 1 1 1 0 

Ninguno/a 2 2 1 2 

Los/as que vengan 3 2 3 2 

No hay un número ideal 21 12 17 19 

¿CUÁL CREE QUE ES EL 
NÚMERO IDEAL DE HIJOS/AS, 
SI ES QUE LO HAY? 

Ns/Nc 2 1 1 5 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 45 
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3.2 – Descenso de la natalidad 
 
 

TOTALES 
 

2001 2012 

Tener más hijos/as 57 38 

Igual que ahora 31 31 

Tener menos hijos/as 3 8 

EN LOS ÚLTIMOS AÑOS EN 
NUESTRA COMUNIDAD AUTÓNOMA 
HA DESCENDIDO LA NATALIDAD, 
ES DECIR, SE TIENEN MENOS 
HIJOS/AS. EN TU OPINIÓN, LOS 
VASCOS/AS DEBERÍAMOS TENER, 
EN PROMEDIO, ¿MÁS HIJOS/AS, 
IGUAL O MENOS HIJOS/AS QUE 
AHORA? Ns/Nc 9 22 

Porcentajes verticales 100 100 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 46 
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3.3 – Dificultad de criar hijos/as con respecto al pasado 
 

 TOTALES 

Sí 55 

No 31 

Igual que antes * 8 

¿CREE UD QUE HOY EN DÍA ES MÁS 
DIFÍCIL CRIAR A LOS HIJOS/AS QUE EN 
EL PASADO (HACE 30-40 AÑOS)? 

Ns/Nc 6 

Porcentajes verticales 100 

* Esa opción de respuesta no se leyó a los y las encuestados/as 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 48 
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3.4 – Esfuerzo económico que supone tener hijos/as con respecto al pasado 
 

 TOTALES 

Sí 72 

No 19 

El mismo que antes * 6 

¿Y CREE QUE SUPONE UN ESFUERZO 
ECONÓMICO MAYOR QUE EN EL PASADO 
PARA LAS FAMILIAS? 

Ns/Nc 4 

Porcentajes verticales 100 

* Esa opción de respuesta no se leyó a los y las encuestados/as 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 49 

6 4

19

72

Sí

No

El mismo que antes

Ns/Nc

 
 



La familia en la CAPV (Trabajo de campo: 19-20/06/2 012) 

 Gabinete de Prospección Sociológica-Presidencia de l Gobierno Vasco  
8 

 
 

4 – Maternidad / Paternidad 

4.1 – Número medio de hijos e hijas 

  
TOTALES 

 
2001 2012 

MEDIA DE HIJOS E HIJAS 1,4 1,4 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 50 
 

4.2 – Convivencia con hijos e hijas 
 
 

TOTALES 
 

2001 2012 

No tiene hijos/as 40 32 

Tiene hijos/as menores de 18 años y convive con 
alguno/a de ellos/as * 23 19 

Tiene hijos/as menores de 18 años y no convive con 
ninguno/a de ellos/as * 1 1 

Tiene sólo hijos/as mayores de 18 años y convive con 
alguno/a de ellos/as 21 19 

Tiene sólo hijos/as mayores de 18 años y no convive 
con ninguno /a de ellos/as 15 27 

CONVIVENCIA CON 
HIJOS E HIJAS 

Ns/Nc 0 3 

Porcentajes verticales 100 100 

* Podrían tener también hijos/as mayores de 18 años  

� Página para consultar los resultados por colectivos: 51 
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4.3 – Edad en la que se tiene el primer hijo o hija  
 

TOTALES 
 

2001 2012 

¿A QUÉ EDAD TUVO SU PRIMER HIJO/A? 27,1 26,9 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%) 
� Página para consultar los resultados por colectivos: 53 
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4.4 – Futura maternidad-paternidad 

 
TOTALES 

 
2001 2012 

Sí, con toda seguridad 22 11 

Posiblemente tenga un/a (otro/a) hijo/a 11 4 

No estoy seguro de querer un/a (otro/a) hijo/a 7 4 

No, con toda seguridad 56 77 

INDEPENDIENTEMENTE DE SI 
TIENE O NO HIJOS/AS, ¿HA 
PENSADO UD. TENER UN 
(OTRO/A) HIJO/A EN EL 
FUTURO? 

No sabe 4 5 

Porcentajes verticales 100 100 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 54 
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4.5 – Preferencias por el sexo de sus hijos / hijas  

 
 

TOTALES 
 

1997 2001 2012 

Niño 15 14 11 

Niña 19 17 27 

Da igual, no tengo preferencias 64 64 59 

SI SÓLO PUDIERA UD. TENER UN 
HIJO/A, ¿PREFERIRÍA QUE FUESE 
NIÑO O NIÑA? 

Ns/Nc 2 5 4 

Porcentajes verticales 100 100 100 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 55 
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4.6 – Necesidad de tener hijos o hijas 
 
 

TOTALES 
 

2001 2012 

Necesita tener hijos/as 38 29 

No necesita tener hijos/as 55 62 

¿CREE UD. QUE UNA MUJER 
NECESITA TENER HIJOS/AS 
PARA REALIZARSE O CREE 
QUE NO ES NECESARIO? 

Ns/Nc 7 9 

Necesita tener hijos/as 34 24 

No necesita tener hijos/as 59 62 ¿Y UN HOMBRE? 

Ns/Nc 6 13 

Porcentajes verticales 100 100 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 56 
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5 - Tiempo compartido con los hijos e hijas 
5.1 – Tiempo compartido con los hijos e hijas peque ños en actividades cotidianas 

 
VAMOS A HABLAR AHORA DEL TIEMPO QUE UD. COMPARTE CO N SUS HIJOS/AS. ¿CON QUÉ 
FRECUENCIA SUELE UD. HACER CADA UNA DE LAS SIGUIENT ES ACTIVIDADES CON SUS HIJOS/AS, 
AUNQUE SEA CON UNO/A SÓLO DE ELLOS/AS? ( Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes 
tienen hijos/as menores de 18 años)  

 

TOTALES 
 

2001 2012 

Todos o casi todos los días 75 79 

Una o dos veces por semana 8 6 

Sólo los días festivos 3 4 

De vez en cuando 7 3 

Casi nunca o nunca 7 6 

CENAR JUNTOS 

Ns/Nc 0 1 

Todos o casi todos los días 55 74 

Una o dos veces por semana 6 6 

Sólo los días festivos 3 3 

De vez en cuando 18 11 

Casi nunca o nunca 16 5 

PASAR UN RATO CHARLANDO 

Y CAMBIANDO IMPRESIONES 

Ns/Nc 2 1 

Todos o casi todos los días 61 72 

Una o dos veces por semana 3 2 

Sólo los días festivos 1 1 

De vez en cuando 14 10 

Casi nunca o nunca 20 15 

HACERLES MIMOS Y 

CARANTOÑAS 

Ns/Nc 2 0 

Todos o casi todos los días 37 53 

Una o dos veces por semana 8 10 

Sólo los días festivos 6 5 

De vez en cuando 15 15 

Casi nunca o nunca 32 15 

COMPARTIR ALGUNAS 

TAREAS DE CASA: PONER Y 

QUITAR LA MESA, ETC 

Ns/Nc 2 1 

Todos o casi todos los días 35 51 

Una o dos veces por semana 6 11 

Sólo los días festivos 1 1 

De vez en cuando 15 11 

Casi nunca o nunca 41 26 

AYUDARLES EN SUS 

ESTUDIOS O TAREAS 

ESCOLARES 

Ns/Nc 3 1 

Todos o casi todos los días 51 51 

Una o dos veces por semana 12 11 

Sólo los días festivos 13 17 

De vez en cuando 8 9 

Casi nunca o nunca 16 12 

DESAYUNAR JUNTOS 

Ns/Nc 0 0 

Porcentajes verticales 100 100 
 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as menores de 18 años (19%) 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 58 
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VAMOS A HABLAR AHORA DEL TIEMPO QUE UD. COMPARTE CO N SUS HIJOS/AS. ¿CON QUÉ 
FRECUENCIA SUELE UD. HACER CADA UNA DE LAS SIGUIENT ES ACTIVIDADES CON SUS HIJOS/AS, 
AUNQUE SEA CON UNO/A SÓLO DE ELLOS/AS? ( Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes 
tienen hijos/as menores de 18 años)  
  

TOTALES 
 

2001 2012 

Todos o casi todos los días 53 48 
Una o dos veces por semana 9 13 
Sólo los días festivos 2 6 
De vez en cuando 19 20 
Casi nunca o nunca 15 13 

VER LA TV CON ELLOS O 

ELLAS 

Ns/Nc 2 1 

Todos o casi todos los días 43 45 
Una o dos veces por semana 8 9 
Sólo los días festivos 2 7 
De vez en cuando 18 15 
Casi nunca o nunca 27 23 

JUGAR A CUALQUIER TIPO DE 
JUEGOS CON ELLOS/AS 

Ns/Nc 2 1 

Todos o casi todos los días 36 39 
Una o dos veces por semana 7 12 
Sólo los días festivos 4 4 
De vez en cuando 8 6 
Casi nunca o nunca 43 37 

SACARLES AL PARQUE DE 

PASEO 

Ns/Nc 2 1 

Todos o casi todos los días 32 39 
Una o dos veces por semana 4 7 
De vez en cuando 7 8 
Casi nunca o nunca 55 46 

LLEVARLES AL COLEGIO O 

GUARDERÍA 

Ns/Nc 2 1 

Todos o casi todos los días 33 36 
Una o dos veces por semana 6 9 
Sólo los días festivos 2 2 
De vez en cuando 13 11 
Casi nunca o nunca 46 40 

LEER O CONTARLES UN 

CUENTO 

Ns/Nc 1 2 

Todos o casi todos los días 54 33 
Una o dos veces por semana 13 19 
Sólo los días festivos 17 29 
De vez en cuando 9 11 
Casi nunca o nunca 7 6 

COMER JUNTOS 

Ns/Nc 0 1 

Todos o casi todos los días 24 25 
Una o dos veces por semana 9 12 
Sólo los días festivos 9 21 
De vez en cuando 33 31 
Casi nunca o nunca 23 11 

TOMAR UN APERITIVO, 
MERIENDA EN CASA 

Ns/Nc 2 0 

Todos o casi todos los días 23 18 
Una o dos veces por semana 11 17 
Sólo los días festivos 9 18 
De vez en cuando 35 36 
Casi nunca o nunca 20 12 

SALIR A DAR UN PASEO, 

TOMAR UN CAFÉ, CHARLAR 

Ns/Nc 1 0 

Porcentajes verticales 100 100 
 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as menores de 18 años (19%) 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 58 
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VAMOS A HABLAR AHORA DEL TIEMPO QUE UD. COMPARTE CO N SUS HIJOS/AS. ¿CON QUÉ 
FRECUENCIA SUELE UD. HACER CADA UNA DE LAS SIGUIENT ES ACTIVIDADES CON SUS HIJOS/AS, 

AUNQUE SEA CON UNO/A SÓLO DE ELLOS/AS? 
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Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as menores de 18 años (19%) 
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Tiempo compartido, por sexo: 
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0
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Todos o casi todos los días Una o dos veces por semana Sólo los días festivos

De vez en cuando Casi nunca o nunca Ns/Nc

AYUDARLES EN 
SUS ESTUDIOS 
O TAREAS 
ESCOLARES

HACERLES 
MIMOS Y 
CARANTOÑAS

COMPARTIR 
ALGUNAS 
TAREAS DE 
CASA: PONER Y 
QUITAR LA MESA, 
ETC

VER LA TV CON 
ELLOS O ELLAS

DESAYUNAR 
JUNTOS

2012

2001

2012

2001

2012

2001

2012

2001

2012

2001

CENAR JUNTOS

PASAR UN RATO 
CHARLANDO Y 
CAMBIANDO 
IMPRESIONES

2001

2012

2012

2001

 
 

H: Hombre 

M: Mujer 
 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as menores de 18 años (19%) 
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COMER JUNTOS

LLEVARLES AL 
COLEGIO O 
GUARDERÍA

LEER O 
CONTARLES UN 
CUENTO

SALIR A DAR 
UN PASEO, 
TOMAR UN 
CAFÉ, 
CHARLAR

TOMAR UN 
APERITIVO, 
MERIENDA EN 
CASA

2012

2001

2012

2001

2012

2001

2012

2001

2012

2001

JUGAR CON 
ELLOS/AS

SACARLES AL 
PARQUE DE 
PASEO

2001

2012

2012

2001

 
H: Hombre 

M: Mujer 
 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as menores de 18 años (19%) 
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5.2 – Tiempo compartido con los hijos e hijas de to das las edades en actividades 
cotidianas 

 
VAMOS A HABLAR AHORA DEL TIEMPO QUE UD. COMPARTE CO N SUS HIJOS/AS. ¿CON QUÉ 
FRECUENCIA SUELE UD. HACER CADA UNA DE LAS SIGUIENT ES ACTIVIDADES CON SUS HIJOS/AS, 
AUNQUE SEA CON UNO/A SÓLO DE ELLOS/AS? 

 

TOTALES 
 

2001 2012 

Todos o casi todos los días 42 49 

Una o dos veces por semana 12 12 

Sólo los días festivos 5 4 

De vez en cuando 23 20 

Casi nunca o nunca 16 15 

PASAR UN RATO CHARLANDO 
Y CAMBIANDO IMPRESIONES 

Ns/Nc 2 1 

Todos o casi todos los días 50 42 

Una o dos veces por semana 9 9 

Sólo los días festivos 6 4 

De vez en cuando 13 16 

Casi nunca o nunca 21 23 

CENAR JUNTOS 

Ns/Nc 1 5 

Todos o casi todos los días 27 33 

Una o dos veces por semana 9 9 

Sólo los días festivos 4 3 

De vez en cuando 16 19 

Casi nunca o nunca 41 36 

COMPARTIR ALGUNAS 
TAREAS DE CASA: PONER Y 
QUITAR LA MESA, ETC 

Ns/Nc 3 1 

Todos o casi todos los días 32 33 

Una o dos veces por semana 3 5 

Sólo los días festivos 2 1 

De vez en cuando 15 17 

Casi nunca o nunca 45 44 

HACERLES MIMOS Y 
CARANTOÑAS 

Ns/Nc 3 1 

Todos o casi todos los días 42 30 

Una o dos veces por semana 12 15 

Sólo los días festivos 16 17 

De vez en cuando 14 18 

Casi nunca o nunca 15 14 

COMER JUNTOS 

Ns/Nc 1 5 

Porcentajes verticales 100 100 

 
Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%) 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 67 
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VAMOS A HABLAR AHORA DEL TIEMPO QUE UD. COMPARTE CO N SUS HIJOS/AS. ¿CON QUÉ 
FRECUENCIA SUELE UD. HACER CADA UNA DE LAS SIGUIENT ES ACTIVIDADES CON SUS HIJOS/AS, 
AUNQUE SEA CON UNO/A SÓLO DE ELLOS/AS? 

 

TOTALES 
 

2001 2012 

Todos o casi todos los días 37 25 

Una o dos veces por semana 8 8 

Sólo los días festivos 4 3 

De vez en cuando 17 20 

Casi nunca o nunca 31 38 

VER LA TV CON ELLOS O 
ELLAS 

Ns/Nc 3 6 

Todos o casi todos los días 29 23 

Una o dos veces por semana 10 8 

Sólo los días festivos 12 10 

De vez en cuando 11 17 

Casi nunca o nunca 37 37 

DESAYUNAR JUNTOS 

Ns/Nc 1 5 

Todos o casi todos los días 12 12 

Una o dos veces por semana 10 11 

Sólo los días festivos 8 11 

De vez en cuando 38 42 

Casi nunca o nunca 31 23 

TOMAR UN APERITIVO, 
MERIENDA EN CASA 

Ns/Nc 1 1 

Todos o casi todos los días 13 10 

Una o dos veces por semana 11 14 

Sólo los días festivos 7 10 

De vez en cuando 40 45 

Casi nunca o nunca 28 20 

SALIR A DAR UN PASEO, 
TOMAR UN CAFÉ, CHARLAR 

Ns/Nc 1 1 

Porcentajes verticales 100 100 

 
Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%) 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 67 
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VAMOS A HABLAR AHORA DEL TIEMPO QUE UD. COMPARTE CO N SUS HIJOS/AS. ¿CON QUÉ 
FRECUENCIA SUELE UD. HACER CADA UNA DE LAS SIGUIENT ES ACTIVIDADES CON SUS HIJOS/AS, 

AUNQUE SEA CON UNO/A SÓLO DE ELLOS/AS? 
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COMPARTIR ALGUNAS 
TAREAS DE CASA: PONER 

Y QUITAR LA MESA, ETC

HACERLES MIMOS 
Y CARANTOÑAS

COMER JUNTOS

VER LA TV CON 
ELLOS O ELLAS

DESAYUNAR 
JUNTOS

TOMAR UN APERITIVO, 
MERIENDA EN CASA

SALIR A DAR UN 
PASEO, TOMAR 

UN CAFÉ, CHARLAR

Todos o casi todos los días Una o dos veces por semana Sólo los días festivos

De vez en cuando Casi nunca o nunca Ns/Nc

 
Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%) 
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VAMOS A HABLAR AHORA DEL TIEMPO QUE UD. COMPARTE CO N SUS HIJOS/AS. ¿CON QUÉ 
FRECUENCIA SUELE UD. HACER CADA UNA DE LAS SIGUIENT ES ACTIVIDADES CON SUS HIJOS/AS, 

AUNQUE SEA CON UNO/A SÓLO DE ELLOS/AS? 
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PASAR UN RATO 
CHARLANDO Y 

CAMBIANDO IMPRESIONES

CENAR JUNTOS

COMPARTIR ALGUNAS 
TAREAS DE CASA: PONER 

Y QUITAR LA MESA, ETC

HACERLES MIMOS 
Y CARANTOÑAS

COMER JUNTOS

VER LA TV CON 
ELLOS O ELLAS

DESAYUNAR 
JUNTOS

TOMAR UN APERITIVO, 
MERIENDA EN CASA

SALIR A DAR UN 
PASEO, TOMAR 

UN CAFÉ, CHARLAR

2012 2001

% "todos o casi todos los días"

 
 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%)
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5.3 – Tiempo compartido con los hijos e hijas en ac tividades no cotidianas 

 
 

¿Y CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CON SUS HIJOS /AS ESTE OTRO TIPO DE ACTIVIDADES? 

 

TOTALES 
 

2001 2012 

Todos o casi todos los días 5 8 

Una o dos veces por semana 10 13 

Sólo los días festivos 6 8 

De vez en cuando 26 31 

Casi nunca o nunca 52 37 

VER UNA PELÍCULA EN 

CASA * 

Ns/Nc 1 2 

Todos o casi todos los días 5 5 

Una o dos veces por semana 7 11 

Sólo los días festivos 11 11 

De vez en cuando 44 45 

Casi nunca o nunca 31 28 

VISITAR A FAMILIARES 

Y AMIGOS 

Ns/Nc 1 1 

Todos o casi todos los días 2 3 

Una o dos veces por semana 2 6 

Sólo los días festivos 4 5 

De vez en cuando 19 35 

Casi nunca o nunca 70 49 

COMPARTIR UN 

TRABAJO O UN HOBBY 

Ns/Nc 2 1 

Todos o casi todos los días 1 3 

Una o dos veces por semana 4 7 

Sólo los días festivos 4 7 

De vez en cuando 19 24 

Casi nunca o nunca 70 59 

HACER DEPORTE O 

ASISTIR A ALGUNA 

COMPETICIÓN 

DEPORTIVA 

Ns/Nc 2 1 

Todos o casi todos los días 4 3 

Una o dos veces por semana 3 5 

Sólo los días festivos 4 6 

De vez en cuando 31 35 

Casi nunca o nunca 57 51 

JUGAR A LAS CARTAS 

U OTRO TIPO DE 

JUEGO DE MESA 

Ns/Nc 2 1 

Porcentajes verticales 100 100 

 
Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%) 
* La formulación de la pregunta en 2001 era “ver una película en el vídeo” 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 73 
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¿Y CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CON SUS HIJOS /AS ESTE OTRO TIPO DE 
ACTIVIDADES? 

 

TOTALES 
 

2001 2012 

Todos o casi todos los días 2 2 

Una o dos veces por semana 3 4 

Sólo los días festivos 7 10 

De vez en cuando 39 46 

Casi nunca o nunca 48 36 

HACER EXCURSIONES, 

SALIR AL CAMPO 

Ns/Nc 1 1 

Todos o casi todos los días 1 1 

Una o dos veces por semana 1 2 

Sólo los días festivos 2 3 

De vez en cuando 21 34 

Casi nunca o nunca 73 59 

IR A ALGÚN MUSEO O 

EXPOSICIÓN 

Ns/Nc 2 1 

Todos o casi todos los días 1 0 

Una o dos veces por semana 3 4 

Sólo los días festivos 6 7 

De vez en cuando 52 61 

Casi nunca o nunca 38 27 

IR A COMER O CENAR 

A UN RESTAURANTE 

Ns/Nc 1 1 

Todos o casi todos los días 1 0 

Una o dos veces por semana 1 3 

Sólo los días festivos 5 4 

De vez en cuando 50 59 

Casi nunca o nunca 41 33 

HACER ALGÚN VIAJE 

Ns/Nc 1 1 

Porcentajes verticales 100 100 

 
Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%) 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 73 
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¿Y CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CON SUS HIJOS /AS ESTE OTRO TIPO DE 
ACTIVIDADES? 
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ASISTIR A ALGUNA 

COMPETICIÓN DEPORTIVA

JUGAR A LAS CARTAS 
U OTRO TIPO DE 
JUEGO DE MESA

HACER EXCURSIONES, 
SALIR AL CAMPO

IR A ALGÚN MUSEO 
O EXPOSICIÓN

IR A COMER O CENAR
 A UN RESTAURANTE

HACER ALGÚN VIAJE

Todos o casi todos los días Una o dos veces por semana Sólo los días festivos

De vez en cuando Casi nunca o nunca Ns/Nc

 
 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%)  
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¿Y CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CON SUS HIJOS /AS ESTE OTRO TIPO DE 
ACTIVIDADES? 
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 A UN RESTAURANTE

HACER ALGÚN VIAJE

HACER EXCURSIONES, 
SALIR AL CAMPO

VER UNA PELÍCULA 
EN CASA *

COMPARTIR UN 
TRABAJO O 
UN HOBBY

JUGAR A LAS CARTAS 
U OTRO TIPO DE 
JUEGO DE MESA

HACER DEPORTE O 
ASISTIR A ALGUNA 

COMPETICIÓN DEPORTIVA

IR A ALGÚN MUSEO 
O EXPOSICIÓN

2012 2001

% "alguna vez" **

 
 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%) 
* La formulación de la pregunta en 2001 era “ver una película en el vídeo” 
** La categoría “alguna vez” comprende desde los que han dicho “todos o casi todos los días” hasta “de 
vez en cuando” 
 



La familia en la CAPV (Trabajo de campo: 19-20/06/2 012) 

 Gabinete de Prospección Sociológica-Presidencia del  Gobierno Vasco  
25 

 
 

 

5.4 – Quién comparte más tiempo con los hijos e hij as 

 

TOTALES 
 

2001 2012 

Usted 35 38 

Su pareja 19 13 

Ambos por igual 35 41 

Ns/Nc 2 3 

¿QUIÉN COMPARTE MÁS 
TIEMPO LIBRE CON LOS 
HIJOS/AS? 

No tiene pareja 7 5 

Porcentajes verticales 100 100 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%) 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 79 
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¿QUIÉN COMPARTE MÁS TIEMPO LIBRE CON LOS HIJOS/AS? 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%)  

 

 

 

TOTALES 

2001 2012  

Hombre Mujer Hombre Mujer 

Usted 10 56 27 49 

Su pareja 39 4 22 4 

Ambos por igual 45 27 44 38 

Ns/Nc 3 2 2 4 

¿QUIÉN COMPARTE MÁS 
TIEMPO LIBRE CON LOS 
HIJOS/AS? 

No tiene pareja 4 10 5 6 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 

 Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%)  
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6 - Modelos educativos y valores 

6.1 – Apuntes sobre el modelo educativo 

 
LE VOY A LEER UNAS FRASES RESPECTO A LA  EDUCACIÓN DE LOS HIJOS E HIJAS  MENORES DE 18 AÑOS. QUISIERA 
SABER  EN QUÉ MEDIDA ESTÁ UD., MUY DE ACUERDO, DE ACUERDO, EN DESACUERDO O MUY EN DESACUERDO CON 
CADA  UNA DE ELLAS: 

 
 TOTALES 

 1997 2001 2012 

Muy de acuerdo 24 35 44 

De acuerdo 46 45 48 

En desacuerdo 24 16 6 

Muy en desacuerdo 3 2 0 

EN LA FAMILIA HAY QUE 
MANTENER LA AUTORIDAD DE LA 
MADRE Y EL PADRE ANTE TODO 

Ns/Nc 2 2 2 

Muy de acuerdo 43 54 42 

De acuerdo 49 41 47 

En desacuerdo 6 4 8 

Muy en desacuerdo 0 0 1 

HAY QUE HABLAR DE TODO ENTRE 
LOS PADRES Y LOS HIJOS/AS 

Ns/Nc 2 1 2 

Muy de acuerdo 33 44 35 

De acuerdo 57 48 51 

En desacuerdo 7 6 10 

Muy en desacuerdo 0 0 0 

ES BUENO QUE LOS HIJOS/AS SE 
ENTEREN DE LOS PROBLEMAS 
FAMILIARES 

Ns/Nc 3 2 3 

Porcentajes verticales 100 100 100 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 80 
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6.2 – La familia actual con respecto a la del pasad o 

 
 

SI COMPARA  LA  ACTUAL  FAMILIA  VASCA  CON LA  DE HACE VEINTE AÑOS, ¿DIRÍA UD. QUE EN GENERAL  HAY MÁS, 
IGUAL  O MENOS… 

 

TOTALES 
 

1997 2001 2012 

Más 92 93 85 

Igual 5 5 7 

Menos 1 1 2 
LIBERTAD DE LOS HIJOS/AS 

Ns/Nc 2 1 6 

Más 69 72 53 

Igual 25 23 35 

Menos 2 3 4 

IGUALDAD ENTRE LOS HIJOS Y LAS 
HIJAS 

Ns/Nc 3 3 9 

Más 50 61 40 

Igual 32 22 28 

Menos 14 13 21 

CONFIANZA EN EL PADRE Y LA 
MADRE 

Ns/Nc 1 4 11 

Más 61 60 35 

Igual 27 21 24 

Menos 10 16 34 

ATENCIÓN POR LA EDUCACIÓN DE 
LOS HIJOS/AS 

Ns/Nc 2 3 7 

Más 17 23 17 

Igual 19 18 14 

Menos 59 56 62 

TIEMPO PARA COMPARTIR CON LA 
FAMILIA 

Ns/Nc 4 3 7 

Más 12 18 10 

Igual 22 23 17 

Menos 61 55 67 

CUIDADO POR LAS PERSONAS 
MAYORES 

Ns/Nc 4 4 7 

Más 5 4 4 

Igual 25 20 12 

Menos 68 74 77 

RESPETO POR EL PADRE Y LA 
MADRE 

Ns/Nc 3 2 7 

Porcentajes verticales 100 100 100 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 83 
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SI COMPARA  LA  ACTUAL  FAMILIA  VASCA  CON LA  DE HACE VEINTE AÑOS, ¿DIRÍA UD. QUE EN GENERAL  HAY MÁS, 
IGUAL  O MENOS… 
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SI COMPARA  LA  ACTUAL  FAMILIA  VASCA  CON LA  DE HACE VEINTE AÑOS, ¿DIRÍA UD. QUE EN GENERAL  HAY MÁS, 
IGUAL  O MENOS… 
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7 – Familia y trabajo 

7.1 – Grado de influencia de la maternidad y patern idad en la carrera profesional, en 
general 

 
 

 TOTALES 

Mucho 19 

Bastante 47 

Poco 18 

Nada 11 

¿EN SU OPINIÓN EL HECHO DE TENER 
HIJOS HASTA QUÉ PUNTO 
OBSTACULIZA LA CARRERA 
PROFESIONAL DE UNA MUJER? 

Ns/Nc 5 

Mucho 2 

Bastante 8 

Poco 45 

Nada 41 

¿Y DE UN HOMBRE? 

Ns/Nc 4 

Porcentajes verticales 100 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 86 
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7.2 – Duración de las bajas de maternidad y de pate rnidad 

 

TOTALES 
 

2001 2012 

Es muy larga 3 4 

Es suficiente 31 36 

Es muy corta 57 51 

QUISIERA PEDIRLE AHORA SU 
OPINIÓN SOBRE LA DURACIÓN DE 
LA ACTUAL BAJA POR MATERNIDAD 
¿PIENSA UD. QUE ES MUY LARGA, 
SUFICIENTE O MUY CORTA? 

Ns/Nc 9 9 

Es muy larga - 4 

Es suficiente - 32 

Es muy corta - 53 
¿Y LA BAJA POR PATERNIDAD? 

Ns/Nc - 11 

Porcentajes verticales 100 100 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 88 
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8 – Familia y legislación 

8.1 – Responsabilidad de la administración en la co nciliación de la vida laboral y 
familiar 

 
¿EN QUÉ MEDIDA: MUCHA, BASTANTE, POCA O NINGUNA, CO NSIDERA UD. QUE ES RESPONSABILIDAD 
DE LAS ADMINISTRACIONES PÚBLICAS CADA UNA DE LAS SI GUIENTES CUESTIONES? 

 
TOTALES 

 
2001 2012 

Mucha 48 40 

Bastante 37 36 

Poca 7 10 

Ninguna 3 6 

DAR OPORTUNIDADES A PADRES Y 
MADRES PARA COMBINAR EL 
TRABAJO FUERA DEL HOGAR Y EL 
CUIDADO DE LOS HIJOS/AS 

Ns/Nc 4 8 

Mucha 35 20 

Bastante 33 26 

Poca 16 18 

Ninguna 12 25 

QUE LAS PAREJAS PUEDAN TENER 
EL NÚMERO DE HIJOS/AS QUE 
DESEAN 

Ns/Nc 5 10 

Porcentajes verticales 100 100 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 90 
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8.2 – Opinión sobre posibles medidas a adoptar por las instituciones públicas 

 
DE LAS SIGUIENTES MEDIDAS PARA LA CONCILIACIÓN DE L A VIDA LABORAL Y LA VIDA FAMILIAR 
QUE PRETENDE FACILITAR QUE LOS PADRES Y MADRES PUED AN DEDICAR MÁS TIEMPO A SUS 
HIJOS E HIJAS. DÍGAME UD. SI ESTÁ MUY A FAVOR, A FA VOR, EN CONTRA O MUY EN CONTRA DE 
SU APLICACIÓN O PUESTA EN PRACTICA EN LA CAPV * 

 

TOTALES 
 

2001 2012 

Muy a favor 65 44 

A favor 33 47 

En contra 1 2 

Muy en contra 0 1 

SUBVENCIONAR LAS GUARDERÍAS 
A LAS PERSONAS DE SALARIOS 

MÁS BAJOS 

Ns/Nc 1 6 

Muy a favor 61 43 

A favor 34 48 

En contra 3 3 

Muy en contra 0 1 

CREAR MÁS GUARDERÍAS Y 

FLEXIBILIZAR SUS HORARIOS 

Ns/Nc 1 6 

Muy a favor 61 30 

A favor 35 53 

En contra 2 7 

Muy en contra 0 1 

APLICAR DESGRAVACIONES 
FISCALES EN EL IMPUESTO SOBRE 
LA RENTA 

Ns/Nc 2 8 

Muy a favor 50 28 

A favor 42 50 

En contra 5 10 

Muy en contra 1 3 

DAR UNA SUBVENCIÓN A LAS 
MADRES Y PADRES QUE PIDAN UN 

EXCEDENCIA 

Ns/Nc 2 8 

Muy a favor 48 26 

A favor 43 51 

En contra 6 11 

Muy en contra 1 4 

DAR UNA SUBVENCIÓN A LAS 

MADRES Y PADRES QUE PIDAN UN 
REDUCCIÓN DE JORNADA 

Ns/Nc 2 8 

Muy a favor 59 26 

A favor 36 48 

En contra 3 15 

Muy en contra 0 4 

DAR UN SUBVENCIÓN POR EL 
NACIMIENTO DE CADA HIJO O  
HIJA ** 

Ns/Nc 1 7 

Muy a favor 52 22 

A favor 36 43 

En contra 7 18 

Muy en contra 1 6 

CREAR UN SUBSIDIO UNIVERSAL 
QUE BENEFICIE A TODAS LAS 

FAMILIAS QUE TIENEN HIJOS/AS 

Ns/Nc 4 11 

Porcentajes verticales 100 100 

* En el 2001 la pregunta era algo diferente, se preguntaba sobre estas mismas medidas pero la 
pregunta hacía alusión a que habían sido ya aprobadas por el Gobierno 

** En el estudio de 2001 se preguntó si se debía dar esta subvención “a partir del segundo hijo” 

� Página para consultar los resultados por colectivos: 92 
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DE LAS SIGUIENTES MEDIDAS PARA LA CONCILIACIÓN DE L A VIDA LABORAL Y LA VIDA FAMILIAR QUE PRETENDE FACI LITAR QUE 
LOS PADRES Y MADRES PUEDAN DEDICAR MÁS TIEMPO A SUS  HIJOS E HIJAS. DÍGAME UD. SI ESTÁ MUY A FAVOR, A F AVOR, EN 

CONTRA O MUY EN CONTRA DE SU APLICACIÓN O PUESTA EN  PRACTICA EN LA CAPV 
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DE LAS SIGUIENTES MEDIDAS PARA LA CONCILIACIÓN DE L A VIDA LABORAL Y LA VIDA FAMILIAR QUE PRETENDE FACI LITAR QUE 
LOS PADRES Y MADRES PUEDAN DEDICAR MÁS TIEMPO A SUS  HIJOS E HIJAS. DÍGAME UD. SI ESTÁ MUY A FAVOR, A F AVOR, EN 

CONTRA O MUY EN CONTRA DE SU APLICACIÓN O PUESTA EN  PRACTICA EN LA CAPV * 
 

 

91

91

83

78

77

74

65

98

95

96

92

91

95

88

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

SUBVENCIONAR LAS
GUARDERÍAS A LAS PERSONAS

DE SALARIOS MÁS BAJOS

CREAR MÁS GUARDERÍAS Y
FLEXIBILIZAR SUS HORARIOS

APLICAR DESGRAVACIONES
FISCALES EN EL IMPUESTO

SOBRE LA RENTA

DAR UNA SUBVENCIÓN A LAS
MADRES Y PADRES QUE PIDAN

UN EXCEDENCIA

DAR UNA SUBVENCIÓN A LAS
MADRES Y PADRES QUE PIDAN
UN REDUCCIÓN DE JORNADA

DAR UN SUBVENCIÓN POR EL
NACIMIENTO DE CADA HIJO O

HIJA **

CREAR UN SUBSIDIO
UNIVERSAL QUE BENEFICIE A

TODAS LAS FAMILIAS QUE
TIENEN HIJOS/AS

2012

2001

% "muy a favor +
a favor"

 
* En el 2001 la pregunta era algo diferente, se preguntaba sobre estas mismas medidas pero la 
pregunta hacía alusión a que habían sido ya aprobadas por el Gobierno 

** En el estudio de 2001 se preguntó si se debía dar esta subvención “a partir del segundo hijo” 
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9 - Ficha técnica 
 
La recogida de la información se realizó los días 19 y 20 de junio de 2012 , a través de entrevista telefónica individual, 
mediante cuestionario estructurado y cerrado, realizada a una muestra representativa de la población de la Comunidad 
Autónoma del País Vasco. 

El estudio, en su mayor parte, es una réplica de sendos estudios realizados por el Gabinete de Prospección Sociológica 
en 1997 y 2001, con el objetivo de estudiar la evolución de los temas tratados. 

El diseño  de la investigación , el análisis  de los resultados  y la elaboración del informe  es responsabilidad exclusiva 
del Gabinete de Prospección Sociológica de la Presidencia del Gobierno Vasco. La recogida de información fue 
realizada por la empresa Ikerfel, sita en Campo Volantín, 21, Bilbao. 

La muestra , dirigida a una población de 18 o más años, recogió un total de 1000 entrevistas para el total de la CAPV: 
250 en Araba, 450 en Bizkaia y 300 en Gipuzkoa. Los datos han sido ponderados a posteriori según la distribución real 
de la población por territorios. 

La selección de las personas  a entrevistar se realizó por procedimiento polietápico y estratificado, mediante rutas 
aleatorias –a partir de 100 puntos de inicio- de 10 encuestas cada una, con selección posterior de las personas según 
cuotas de sexo, edad y situación laboral. 

El error muestral  se estima en un + 3 ,16% para un nivel de confianza del 95,5% y siendo p=q=0,5. 
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10 – Características de la población entrevistada 
 

 

Varón 50 
SEXO 

Mujer 50 

   Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 

 

 

18-29 20 

30-45 29 

46-64 29 
GRUPOS DE EDAD 

>=65 21 

   Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 

 

 

Trabajo remunerado 50 

En paro 7 

Labores de casa 15 

Estudiando principalmente 5 

Jubilado/a, pensionista, incapacitado/a 18 

Otras situaciones 5 

¿CUÁL SU OCUPACIÓN PRINCIPAL? 

Ns/Nc 0 

   Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 

 
 

 

Sí, correctamente 21 

Sí, bastante bien 7 

Sí, puedo hablar algo 13 

Sabe palabras 21 

No, nada 38 

¿SABE HABLAR EUSKERA? 

Ns/Nc 0 

   Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 

 

 

Ninguno, menos que primarios 5 

Primarios, Bachiller elemental, EGB 34 

Profesionales (FP) 12 

Secundarios: Bach.superior, REM, BUP, COU 16 

Medios superiores (Diplomaturas) 9 

Superiores (Licenciaturas, Ingenierías, Doctorados) 18 

¿QUÉ ESTUDIOS HA FINALIZADO? 

Ns/Nc 6 

   Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 

 
 
 
 
 



La familia en la CAPV (Trabajo de campo: 19-20/06/2 012) 

 Gabinete de Prospección Sociológica-Presidencia del  Gobierno Vasco  
39 

  

 

 

 

Media-alta o acomodada 9 

Media-media 51 

Media-baja u obrera 33 
¿EN QUÉ CLASE SOCIAL SE SITUARÍA UD.? 

Ns/Nc 7 

   Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 

 
 
 
 

Católico/a practicante 23 

Católico/a no practicante 42 

Creyente en otras religiones 1 

Creyente en Dios, no en religiones 6 

Indiferente, agnóstico/a 8 

No creyente, ateo/a 14 

¿CÓMO SE CONSIDERA EN MATERIA 

RELIGIOSA? 

Ns/Nc 6 

   Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 

 

 
 

Soltero/a 25 

Casado/a 50 

Conviviendo en pareja 7 

Separado/a 2 

Divorciado/a 3 

Viudo/a 10 

¿CUÁL ES SU ESTADO CIVIL? 

Ns/Nc 4 

   Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
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11 - Anexo: Resultados por colectivos 
 

Las variables de cruce que se presentan en este anexo se construyen a partir de los siguientes colectivos: 

• Territorio : Araba, Bizkaia y Gipuzkoa. 

• Tamaño de municipio : Pequeño (<10.000 habitantes), mediano (10.000-120.000 habitantes) y capital (Vitoria-Gasteiz, 
Bilbao y Donostia-San Sebastián). 

• Sexo : Hombre y Mujer. 

• Grupos de edad : 18-29, 30-45, 46-64 y >=65. 

• Nivel de estudios: Primarios o inferiores (ninguno, menos que primarios, primarios, bachiller elemental, EGB), 
Secundarios/Profesionales (Bachiller superior, REM, BUP, COU,FP), superiores (diplomatura, licenciatura, doctorados, 
postgrados). 

• Religiosidad : Muy baja, Baja, Media, Alta y Muy alta. Categorías formadas a partir de las variables religiosidad y 
frecuencia con la que se acude a misa, de la siguiente forma: la religiosidad muy baja está formada por los y las no 
creyentes y ateos, la baja por los y las creyentes en díos no en religiones, indiferentes y agnósticos, la media por los 
católicos no practicantes o los practicantes o creyentes en otras religiones que van a la iglesia menos de una vez por 
semana, la alta por los que van a la iglesia 1 vez por semana y la muy alta por los que van más de una vez por 
semana.  

• Número de hijos/as : Ninguno/a, Uno/a, Dos, Tres y Cuatro o más. 

• Estado civil : Soltero/a, Casado/a o conviviendo en pareja, Separado/a o divorciado/a y Viudo/a. 

• Clase social sentida : Alta, Media y Baja. 

 

La interpretación de los resultados por colectivos debe hacerse con suma precaución, debido al escaso número de 
efectivos en algunos de los colectivos. 
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1.1.1    
2 – Importancia de la familia 

2.1 – Grado de importancia 

 1.1.2    
DÍGAME POR FAVOR, QUÉ GRADO DE IMPORTANCIA TIENE EN  SU VIDA CADA UNO DE LOS SIGUIENTES ASPECTOS 
 

TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO  SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Pequeño  Mediano  Capital  Hombre  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy importante 63 55 69 56 61 65 62 67 59 58 59 68 68 

Bastante importante 28 35 24 32 31 27 28 25 31 35 35 23 16 

No muy importante 2 3 2 3 2 2 3 2 2 4 2 2 2 

Nada importante 2 2 1 4 1 2 3 3 1 1 0 3 4 

TRABAJO 

Ns/Nc 4 5 4 6 5 4 5 2 6 2 3 4 9 

Muy importante 86 80 88 87 79 89 86 86 86 85 87 88 85 

Bastante importante 10 14 9 8 15 7 9 11 8 14 10 7 7 

No muy importante 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Nada importante 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 

FAMILIA 

Ns/Nc 4 6 3 5 5 3 5 3 5 1 3 4 7 

Muy importante 58 52 59 60 63 59 55 58 58 59 58 58 58 

Bastante importante 34 37 35 29 27 35 36 35 32 36 34 34 29 

No muy importante 4 5 3 4 4 3 5 4 4 3 5 3 5 

Nada importante 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0 1 1 0 

AMIGOS Y 

CONOCIDOS 

Ns/Nc 4 5 3 5 5 3 4 2 5 1 3 4 8 

Muy importante 54 48 57 51 63 54 49 54 54 55 54 55 52 

Bastante importante 39 43 37 40 27 40 44 40 37 41 42 36 37 

No muy importante 3 4 3 2 3 3 2 3 2 3 1 3 4 

Nada importante 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0 0 2 0 

TIEMPO LIBRE / DE 
OCIO 

Ns/Nc 4 5 3 5 5 3 4 2 6 1 3 4 7 

Muy importante 12 12 12 11 14 12 10 11 12 9 15 10 11 

Bastante importante 19 21 18 20 16 18 21 22 16 21 22 14 18 

No muy importante 28 26 29 27 21 30 29 26 29 34 28 30 18 

Nada importante 36 32 36 36 39 36 33 36 35 35 29 40 40 

POLÍTICA 

Ns/Nc 6 9 6 6 9 5 7 5 7 2 5 6 13 

Muy importante 10 11 12 7 11 9 11 8 12 5 5 7 28 

Bastante importante 22 18 22 25 17 25 22 20 25 14 19 28 29 

No muy importante 28 30 28 27 30 26 28 29 27 28 34 27 17 

Nada importante 34 35 33 35 37 34 32 39 30 52 36 31 16 

RELIGIÓN 

Ns/Nc 6 6 6 6 5 6 6 5 7 2 5 6 10 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (250) (450) (300) (205) (383) (412) (500) (500) (204) (294) (288) (214) 
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DÍGAME POR FAVOR, QUÉ GRADO DE IMPORTANCIA TIENE EN  SU VIDA CADA UNO DE LOS SIGUIENTES ASPECTOS 
 

NIVEL DE ESTUDIOS RELIGIOSIDAD  NÚMERO DE HIJOS 
 TOTALES  Primarios o  

 inferiores  
Secundarios/ 
Profesionales  

Superiores  
Muy  
baja  

Baja  Media  Alta  
Muy  
alta  

Ninguno/a  Uno/a  Dos  Tres  
Cuatro o 

más  

Muy importante 63 64 65 59 59 58 63 71 66 59 63 62 70 78 

Bastante importante 28 21 31 37 33 35 28 22 20 31 29 31 19 12 

No muy importante 2 2 2 3 4 4 1 2 7 4 3 1 1 0 

Nada importante 2 3 1 0 4 3 1 4 4 2 1 2 3 3 

TRABAJO 

Ns/Nc 4 9 1 0 0 0 7 2 3 4 4 4 7 7 

Muy importante 86 84 85 92 85 85 84 94 97 82 88 87 91 92 

Bastante importante 10 8 15 7 13 15 9 5 3 14 8 9 4 3 

No muy importante 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Nada importante 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

FAMILIA 

Ns/Nc 4 9 0 0 0 0 7 1 0 3 4 4 5 5 

Muy importante 58 55 61 61 66 54 56 62 64 62 56 58 60 48 

Bastante importante 34 32 34 36 28 40 34 34 34 32 34 35 33 33 

No muy importante 4 4 5 2 5 5 4 3 3 3 5 3 1 10 

Nada importante 0 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0 2 

AMIGOS Y 
CONOCIDOS 

Ns/Nc 4 8 0 0 0 0 7 1 0 3 4 4 5 6 

Muy importante 54 50 56 59 58 53 54 51 56 55 51 54 62 45 

Bastante importante 39 39 40 38 39 44 36 44 38 38 43 39 30 41 

No muy importante 3 2 3 2 2 2 2 3 6 4 2 2 2 6 

Nada importante 0 1 1 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 1 

TIEMPO LIBRE / DE 
OCIO 

Ns/Nc 4 8 0 0 0 0 7 1 0 3 4 4 5 6 

Muy importante 12 11 9 16 24 16 7 11 13 10 11 13 11 15 

Bastante importante 19 15 21 23 25 25 18 14 6 21 16 18 19 18 

No muy importante 28 22 34 31 22 21 31 27 23 29 32 27 26 14 

Nada importante 36 40 35 30 29 38 33 42 50 34 36 35 35 43 

POLÍTICA 

Ns/Nc 6 13 1 1 0 0 9 6 8 5 5 7 9 9 

Muy importante 10 13 5 10 0 3 5 34 54 7 9 10 17 19 

Bastante importante 22 24 20 22 4 6 22 51 41 17 24 23 29 34 

No muy importante 28 24 34 27 17 28 37 7 4 28 28 30 28 13 

Nada importante 34 27 39 41 76 62 27 5 0 44 34 31 20 24 

RELIGIÓN 

Ns/Nc 6 12 1 0 3 1 9 3 1 5 5 6 5 11 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (451) (283) (266) (138) (140) (543) (128) (51) (316) (169) (338) (113) (64)  
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DÍGAME POR FAVOR, QUÉ GRADO DE IMPORTANCIA TIENE EN  SU VIDA CADA UNO DE LOS SIGUIENTES ASPECTOS 
 

 

ESTADO CIVIL  CLASE SOCIAL SENTIDA  

 TOTALES  
Soltero/a  

Casado/a o 
conviviendo 

en pareja  

Separado/a o 
divorciado/a  

Viudo/a  Alta  Media  Baja  

Muy importante 63 60 66 65 71 68 62 70 

Bastante importante 28 34 28 30 19 27 33 24 

No muy importante 2 3 2 2 2 4 2 3 

Nada importante 2 2 2 3 6 0 2 2 

TRABAJO 

Ns/Nc 4 1 2 0 2 0 1 1 

Muy importante 86 82 93 77 90 87 89 91 

Bastante importante 10 17 6 18 10 13 10 8 

No muy importante 0 0 0 2 0 0 0 0 

Nada importante 0 0 0 3 0 0 0 0 

FAMILIA 

Ns/Nc 4 1 1 0 1 0 0 1 

Muy importante 58 63 59 45 65 59 63 56 

Bastante importante 34 35 35 37 32 38 33 37 

No muy importante 4 2 5 12 2 3 4 5 

Nada importante 0 0 0 6 0 0 0 1 

AMIGOS Y CONOCIDOS 

Ns/Nc 4 0 2 0 1 0 1 0 

Muy importante 54 56 56 40 59 45 60 54 

Bastante importante 39 41 40 44 38 54 37 40 

No muy importante 3 3 2 9 3 1 3 4 

Nada importante 0 0 0 7 0 0 0 1 

TIEMPO LIBRE / DE OCIO 

Ns/Nc 4 0 2 0 1 0 1 0 

Muy importante 12 12 12 11 12 17 13 9 

Bastante importante 19 22 19 14 15 20 20 18 

No muy importante 28 30 29 20 27 34 28 28 

Nada importante 36 36 35 50 42 29 37 40 

POLÍTICA 

Ns/Nc 6 1 5 4 3 0 2 5 

Muy importante 10 7 10 0 28 10 11 10 

Bastante importante 22 18 25 19 28 21 23 24 

No muy importante 28 24 31 35 21 31 30 25 

Nada importante 34 49 31 45 18 36 34 38 

RELIGIÓN 

Ns/Nc 6 2 3 0 4 2 2 3 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (253) (561) (43) (99) (94) (511) (328)  
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2.2 – Importancia de la familia respecto a periodos  anteriores 
Tablas 1.1.2     
 

TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO  SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Pequeño  Mediano  Capital  Hombre  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Cada vez es más importante 15 14 16 15 21 15 12 16 15 8 15 15 24 

Igual de importante que siempre 47 49 46 48 39 51 47 49 45 52 53 43 37 

Cada vez menos importante 30 26 31 30 33 28 31 31 30 35 26 33 27 

¿CREE UD. QUE LA FAMILIA EN EL 
PAÍS VASCO ES CADA VEZ MÁS 
IMPORTANTE, IGUAL DE 
IMPORTANTE QUE SIEMPRE O 
CADA VEZ MENOS IMPORTANTE? 

Ns/Nc 8 10 7 8 7 6 10 5 10 5 6 9 12 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (250) (450) (300) (205) (383) (412) (500) (500) (204) (294) (288) (214) 

 
 

 

NIVEL DE ESTUDIOS RELIGIOSIDAD  NÚMERO DE HIJOS/AS  
 TOTALES  Primarios o  

 inferiores  
Secundarios/ 
Profesionales  

Superiores  
Muy  
baja  

Baja  Media  Alta  
Muy  
alta  

Ningu-
no/a  

Uno/a  Dos  Tres  
Cuatro o 

más  

Cada vez es más importante 15 17 15 13 10 13 15 22 20 6 18 19 14 36 

Igual de importante que siempre 47 45 48 49 51 46 49 44 28 50 44 48 45 37 

Cada vez menos importante 30 24 36 34 38 35 26 30 46 39 29 25 29 20 

¿CREE UD. QUE LA FAMILIA EN 
EL PAÍS VASCO ES CADA VEZ 
MÁS IMPORTANTE, IGUAL DE 
IMPORTANTE QUE SIEMPRE O 
CADA VEZ MENOS IMPORTANTE? 

Ns/Nc 8 13 2 4 1 5 11 5 6 6 8 8 12 7 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (451) (283) (266) (138) (140) (543) (128) (51) (316) (169) (338) (113) (64) 

 
 
 

ESTADO CIVIL  CLASE SOCIAL SENTIDA  

 TOTALES  
Soltero/a  

Casado/a o 
conviviendo 

en pareja  

Separado/a o 
divorciado/a  

Viudo/a  Alta  Media  Baja  

Cada vez es más importante 15 7 19 6 23 10 18 15 

Igual de importante que siempre 47 49 48 66 37 50 49 48 

Cada vez menos importante 30 39 27 28 36 39 30 30 

¿CREE UD. QUE LA FAMILIA EN EL PAÍS VASCO 

ES CADA VEZ MÁS IMPORTANTE, IGUAL DE 
IMPORTANTE QUE SIEMPRE O CADA VEZ 
MENOS IMPORTANTE? 

Ns/Nc 8 4 6 0 4 1 3 6 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (253) (561) (43) (99) (94) (511) (328) 

 
 



 

 

45 
G

abinete de P
rospección S

ociológica-P
residencia del

 G
obierno V

asco
 

 

3 – Natalidad 

3.1 – Número ideal de hijos / hijas 

Tabl1.3 
 

TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO  SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Pequeño  Mediano  Capital  Hombre  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Uno/a 4 4 4 4 5 5 2 6 2 4 5 5 0 

Dos 46 49 47 43 41 48 45 48 43 50 47 47 37 

Tres 19 17 19 20 20 16 21 13 25 18 16 18 26 

Cuatro 2 2 3 1 2 3 2 2 3 0 3 2 4 

Cinco 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Seis o más 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 

Ninguno/a 2 2 3 2 0 4 2 3 2 3 2 2 4 

Los/as que vengan 2 2 2 2 1 3 2 2 3 1 1 2 5 

No hay un número ideal 19 18 19 20 26 17 18 22 17 21 21 17 18 

¿CUÁL CREE QUE ES EL NÚMERO 
IDEAL DE HIJOS/AS, SI ES QUE LO 

HAY? 

Ns/Nc 5 6 3 8 5 4 7 5 5 3 6 6 6 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (250) (450) (300) (205) (383) (412) (500) (500) (204) (294) (288) (214) 

 
 

 

NIVEL DE ESTUDIOS RELIGIOSIDAD  NÚMERO DE HIJOS/AS  
 TOTALES  Primarios o  

 inferiores  
Secundarios/ 
Profesionales  

Superiores  
Muy  
baja  

Baja  Media  Alta  
Muy  
alta  

Ninguno/a  Uno/a  Dos  Tres  
Cuatro o 

más  

Uno/a 4 4 4 3 6 5 3 3 0 4 9 2 3 0 

Dos 46 46 50 40 42 44 50 42 21 50 39 55 23 33 

Tres 19 18 19 20 15 12 19 26 32 16 17 17 36 18 

Cuatro 2 3 1 3 0 3 2 3 9 0 3 1 6 15 

Cinco 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 2 

Seis o más 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 

Ninguno/a 2 2 3 2 3 4 2 3 0 3 3 2 5 0 

Los/as que vengan 2 3 1 1 2 3 2 1 3 1 1 2 1 16 

No hay un número ideal 19 14 20 27 28 26 14 18 33 22 25 16 17 13 

¿CUÁL CREE QUE ES EL NÚMERO 

IDEAL DE HIJOS/AS, SI ES QUE LO 
HAY? 

Ns/Nc 5 8 2 4 4 3 7 4 1 4 4 5 10 3 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (451) (283) (266) (138) (140) (543) (128) (51) (316) (169) (338) (113) (64) 
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ESTADO CIVIL  CLASE SOCIAL SENTIDA  

 TOTALES  
Soltero/a  

Casado/a o 
conviviendo 

en pareja  

Separado/a o 
divorciado/a  

Viudo/a  Alta  Media  Baja  

Uno 4 4 4 4 0 2 4 5 

Dos 46 52 46 45 35 47 46 48 

Tres 19 15 19 13 37 23 20 17 

Cuatro 2 0 2 0 10 4 2 2 

Cinco 0 0 0 0 1 0 0 0 

Seis o más 0 0 0 0 0 2 0 0 

Ninguno 2 2 2 0 4 0 2 3 

Los que vengan 2 1 3 4 2 0 2 3 

No hay un número ideal 19 24 19 27 11 21 20 18 

¿CUÁL CREE QUE ES EL NÚMERO IDEAL DE 
HIJOS/AS, SI ES QUE LO HAY? 

Ns/Nc 5 2 4 7 2 2 3 4 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (253) (561) (43) (99) (94) (511) (328) 

 

3.2 – Descenso de la natalidad 

as 1.2.12 
 

TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO  SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Pequeño  Mediano  Capital  Hombre  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Tener más hijos/as 38 39 39 38 39 36 41 40 37 42 37 41 33 

Igual que ahora 31 33 31 29 30 35 27 32 30 31 31 29 34 

Tener menos hijos/as 8 6 9 8 12 8 6 9 8 10 10 5 10 

EN LOS ÚLTIMOS AÑOS EN 
NUESTRA COMUNIDAD AUTÓNOMA 
HA DESCENDIDO LA NATALIDAD, ES 
DECIR, SE TIENEN MENOS 
HIJOS/AS. EN TU OPINIÓN, LOS 
VASCOS/AS DEBERÍAMOS TENER, 
EN PROMEDIO, ¿MÁS HIJOS/AS, 
IGUAL O MENOS HIJOS/AS QUE 
AHORA? Ns/Nc 22 22 21 26 19 21 26 19 26 17 23 24 23 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (250) (450) (300) (205) (383) (412) (500) (500) (204) (294) (288) (214) 
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NIVEL DE ESTUDIOS RELIGIOSIDAD  NÚMERO DE HIJOS/AS  
 TOTALES  Primarios o  

 inferiores  
Secundarios/ 
Profesionales  

Superiores  
Muy  
baja  

Baja  Media  Alta  
Muy  
alta  

Ninguno/a  Uno/a  Dos  Tres  
Cuatro o 

más  

Tener más hijos/as 38 32 42 47 41 46 36 40 40 40 41 37 37 31 

Igual que ahora 31 33 32 26 34 24 33 30 22 30 31 33 27 32 

Tener menos hijos/as 8 10 9 6 6 9 9 7 10 9 7 7 9 13 

EN LOS ÚLTIMOS AÑOS EN 
NUESTRA COMUNIDAD 
AUTÓNOMA HA DESCENDIDO LA 
NATALIDAD, ES DECIR, SE TIENEN 
MENOS HIJOS/AS. EN TU OPINIÓN, 
LOS VASCOS/AS DEBERÍAMOS 
TENER, EN PROMEDIO, ¿MÁS 
HIJOS/AS, IGUAL O MENOS 
HIJOS/AS QUE AHORA? Ns/Nc 22 25 17 22 18 21 23 24 28 21 20 23 26 24 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (451) (283) (266) (138) (140) (543) (128) (51) (316) (169) (338) (113) (64) 

 
 
 

ESTADO CIVIL  CLASE SOCIAL SENTIDA  

 TOTALES  
Soltero/a  

Casado/a o 
conviviendo 

en pareja  

Separado/a o 
divorciado/a  

Viudo/a  Alta  Media  Baja  

Tener más hijos/as 38 42 40 38 34 51 39 38 

Igual que ahora 31 32 32 27 30 32 30 33 

Tener menos hijos/as 8 9 9 8 6 6 10 8 

EN LOS ÚLTIMOS AÑOS EN NUESTRA 

COMUNIDAD AUTÓNOMA HA DESCENDIDO LA 
NATALIDAD, ES DECIR, SE TIENEN MENOS 
HIJOS/AS. EN TU OPINIÓN, LOS VASCOS/AS 

DEBERÍAMOS TENER, EN PROMEDIO, ¿MÁS 
HIJOS/AS, IGUAL O MENOS HIJOS/AS QUE 
AHORA? Ns/Nc 22 18 19 27 29 11 21 22 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (253) (561) (43) (99) (94) (511) (328) 
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3.3 – Dificultad de criar hijos/as con respecto al pasado 

 
 

TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO  SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Pequeño  Mediano  Capital  Hombre  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Sí 55 51 57 53 58 56 52 55 56 50 55 56 61 

No 31 33 30 32 31 31 31 33 29 40 28 30 27 

Igual que antes * 8 9 9 7 7 9 8 7 9 5 10 10 7 

¿CREE UD QUE HOY EN DÍA ES MÁS 

DIFÍCIL CRIAR A LOS HIJOS/AS QUE 

EN EL PASADO (HACE 30-40 AÑOS)? 

Ns/Nc 6 6 4 8 5 4 8 5 7 6 7 4 5 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (250) (450) (300) (205) (383) (412) (500) (500) (204) (294) (288) (214) 

* Esta opción de respuesta no se leyó a las y los encuestados 
 

 

NIVEL DE ESTUDIOS RELIGIOSIDAD  NÚMERO DE HIJOS/AS  
 TOTALES  Primarios o  

 inferiores  
Secundarios/ 
Profesionales  

Superiores  
Muy  
baja  

Baja  Media  Alta  
Muy  
alta  

Ninguno/a  Uno/a  Dos  Tres  
Cuatro o 

más  

Sí 55 59 58 45 54 55 52 65 62 55 57 52 58 57 

No 31 26 31 39 39 30 30 30 24 33 27 33 27 31 

Igual que antes * 8 8 8 10 5 9 10 4 12 7 11 9 7 6 

¿CREE UD QUE HOY EN DÍA ES 

MÁS DIFÍCIL CRIAR A LOS 

HIJOS/AS QUE EN EL PASADO 

(HACE 30-40 AÑOS)? 
Ns/Nc 6 7 3 6 2 5 8 2 1 5 5 6 8 5 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (451) (283) (266) (138) (140) (543) (128) (51) (316) (169) (338) (113) (64) 

* Esta opción de respuesta no se leyó a las y los encuestados 
 

Tabla 1 

ESTADO CIVIL  CLASE SOCIAL SENTIDA  

 TOTALES  
Soltero/a  

Casado/a o 
conviviendo 

en pareja  

Separado/a o 
divorciado/a  

Viudo/a  Alta  Media  Baja  

Sí 55 57 54 67 61 40 59 55 

No 31 34 31 18 36 42 29 34 

Igual que antes * 8 7 10 7 2 12 8 9 

¿CREE UD QUE HOY EN DÍA ES MÁS DIFÍCIL 
CRIAR A LOS HIJOS QUE EN EL PASADO (HACE 
30-40 AÑOS)? 

Ns/Nc 6 2 5 9 1 7 4 2 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (253) (561) (43) (99) (94) (511) (328) 

* Esta opción de respuesta no se leyó a las y los encuestados 
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3.4 – Esfuerzo económico que supone tener hijos/as con respecto al pasado 

tabla 
 

TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO  SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Pequeño  Mediano  Capital  Hombre  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Sí 72 64 75 69 75 74 67 73 70 72 72 72 70 

No 19 22 18 19 16 18 21 19 18 22 20 15 18 

El mismo que antes * 6 8 5 6 5 5 7 5 6 4 5 7 6 

¿Y CREE QUE SUPONE UN 

ESFUERZO ECONÓMICO MAYOR 

QUE EN EL PASADO PARA LAS 

FAMILIAS? 
Ns/Nc 4 6 3 6 4 4 5 3 5 3 3 6 6 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (250) (450) (300) (205) (383) (412) (500) (500) (204) (294) (288) (214) 

* Esta opción de respuesta no se leyó a las y los encuestados 
 

 

NIVEL DE ESTUDIOS RELIGIOSIDAD  NÚMERO DE HIJOS/AS  
 TOTALES  Primarios o  

 inferiores  
Secundarios/ 
Profesionales  

Superiores  
Muy  
baja  

Baja  Media  Alta  
Muy  
alta  

Ninguno/a  Uno/a  Dos  Tres  
Cuatro o 

más  

Sí 72 74 76 62 71 78 70 71 67 72 75 69 75 63 

No 19 15 16 27 24 16 18 21 15 20 16 19 16 22 

El mismo que antes * 6 5 5 7 4 5 5 5 14 5 6 6 4 10 

¿Y CREE QUE SUPONE UN 

ESFUERZO ECONÓMICO MAYOR 

QUE EN EL PASADO PARA LAS 

FAMILIAS? 
Ns/Nc 4 6 2 3 1 1 6 3 4 3 3 6 6 4 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (451) (283) (266) (138) (140) (543) (128) (51) (316) (169) (338) (113) (64) 

* Esta opción de respuesta no se leyó a las y los encuestados 

2.1blas 2.1.13 

 

ESTADO CIVIL  CLASE SOCIAL SENTIDA  

 TOTALES  
Soltero/a  

Casado/a o 
conviviendo 

en pareja  

Separado/a o 
divorciado/a  

Viudo/a  Alta  Media  Baja  

Sí 72 75 72 78 69 63 74 73 

No 19 18 20 14 22 31 17 20 

El mismo que antes * 6 5 6 5 5 2 6 6 

¿Y CREE QUE SUPONE UN ESFUERZO 

ECONÓMICO MAYOR QUE EN EL PASADO PARA 
LAS FAMILIAS? 

Ns/Nc 4 1 3 3 4 4 3 1 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (253) (561) (43) (99) (94) (511) (328) 

* Esta opción de respuesta no se leyó a las y los encuestados 
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4 – Maternidad / paternidad 

4.1 – Número medio de hijos e hijas 

 

 

    TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO  SEXO GRUPOS DE EDAD 
 

TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Pequeño  Mediano  Capital  Hombre  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

¿CUANTOS HIJOS/AS TIENE UD.? 1,4 1,4 1,4 1,5 1,4 1,4 1,4 1,4 1,5 ,2 1,5 1,7 2,4 

    n (Absolutos sin ponderar) (1000) (250) (450) (300) (205) (383) (412) (500) (500) (204) (294) (288) (214) 

Medias 
 
 

    NIVEL DE ESTUDIOS RELIGIOSIDAD  NÚMERO DE HIJOS/AS  
 

TOTALES  
Primarios o  
inferiores  

Secundarios/ 
Profesionales  

Superiores  Muy baja  Baja  Media  Alta  Muy alta  
Ningu-

no/a  
Uno/a  Dos  Tres  

Cuatro o 
más  

¿CUANTOS HIJOS/AS TIENE UD.? 1,4 1,8 1,1 1,3 ,8 1,3 1,5 1,9 1,9 ,0 1,0 2,0 3,0 4,5 

    n (Absolutos sin ponderar) (1000) (451) (283) (266) (138) (140) (543) (128) (51) (316) (169) (338) (113) (64) 

Medias 
 

 

    ESTADO CIVIL  CLASE SOCIAL SENTIDA  

 
TOTALES  Soltero/a  

Casado/a o 
conviviendo 

en pareja  

Separado/a o 
divorciado/a  

Viudo/a  Alta  Media  Baja  

¿CUANTOS HIJOS/AS TIENE UD.? 1,4 ,1 1,8 1,8 2,6 1,4 1,3 1,6 

    n (Absolutos sin ponderar) (1000) (253) (561) (43) (99) (94) (511) (328) 

Medias 
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4.2 – Convivencia con hijos e hijas 

  

    TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO  SEXO GRUPOS DE EDAD 
 

TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Pequeño  Mediano  Capital  Hombre  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

No tiene hijos/as 32 36 32 29 29 31 34 34 30 82 22 18 11 

Tiene hijos/as menores de 18 
años y convive con alguno/a de 
ellos/as * 

19 21 19 19 24 18 17 20 18 16 37 13 1 

Tiene hijos/as menores de 18 
años y no convive con ninguno/a 
de ellos/as * 

1 0 1 1 2 0 1 1 1 0 1 1 2 

Tiene sólo hijos/as mayores de 
18 años y convive con alguno/a 
de ellos/as 

19 17 19 19 20 21 15 18 20 2 23 28 17 

Tiene sólo hijos/as mayores de 
18 años y no convive con ningu-
no /a de ellos/as 

27 23 26 29 23 25 30 25 29 1 15 37 60 

¿CONVIVE CON  

SUS HIJOS/AS? 

Ns/Nc 3 3 4 2 3 4 3 3 4 0 3 3 8 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (1000) (250) (450) (300) (205) (383) (412) (500) (500) (204) (294) (288) (214) 

* Podrían tener también hijos/as mayores de 18 años 
 
 

    NIVEL DE ESTUDIOS RELIGIOSIDAD  NÚMERO DE HIJOS/AS  
 

TOTALES  
Primarios o 
 inferiores  

Secundarios/ 
Profesionales  

Superio-
res  

Muy  
baja  

Baja  Media  Alta  
Muy  
alta  

Ningu-
no/a  

Uno/a  Dos  Tres  
Cuatro o 

más  

No tiene hijos/as 32 23 39 37 57 36 27 22 25 100 0 0 0 0 

Tiene hijos/as menores de 18 
años y convive con alguno/a de 
ellos/as * 

19 9 24 29 21 22 22 8 2 0 47 27 13 3 

Tiene hijos/as menores de 18 
años y no convive con ninguno/a 
de ellos/as * 

1 1 1 1 0 2 1 1 0 0 1 1 1 1 

Tiene sólo hijos/as mayores de 
18 años y convive con alguno/a 
de ellos/as 

19 22 18 13 10 15 20 25 14 0 20 30 30 29 

Tiene sólo hijos/as mayores de 
18 años y no convive con ningu-
no /a de ellos/as 

27 38 16 19 12 21 26 40 52 0 27 39 47 60 

¿CONVIVE CON SUS 
HIJOS/AS? 

Ns/Nc 3 7 1 1 0 4 3 5 8 0 5 4 8 7 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (1000) (451) (283) (266) (138) (140) (543) (128) (51) (316) (169) (338) (113) (64) 

* Podrían tener también hijos/as mayores de 18 años 
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    ESTADO CIVIL  CLASE SOCIAL SENTIDA  

 
TOTALES  Soltero/a  

Casado/a o 
conviviendo 

en pareja  

Separado/a o 
divorciado/a  

Viudo/a  Alta  Media  Baja  

No tiene hijos/as 32 94 12 2 3 34 35 26 

Tiene hijos/as menores de 18 años y 
convive con alguno/a de ellos/as * 19 5 28 21 3 26 19 17 

Tiene hijos/as menores de 18 años y 
no convive con ninguno/a de ellos/as * 1 0 1 4 1 1 1 1 

Tiene sólo hijos/as mayores de 18 
años y convive con alguno/a de 
ellos/as 

19 1 26 23 24 10 19 22 

Tiene sólo hijos/as mayores de 18 
años y no convive con ninguno /a de 
ellos/as 

27 0 31 50 61 28 24 30 

¿CONVIVE CON SUS HIJOS/AS? 

Ns/Nc 3 0 4 0 9 0 3 4 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (1000) (253) (561) (43) (99) (94) (511) (328) 

* Podrían tener también hijos/as mayores de 18 años 
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4.3 – Edad en la que se tiene el primer hijo o hija  

 
 

TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO  SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Pequeño  Mediano  Capital  Hombre  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

¿A QUÉ EDAD TUVO SU PRIMER HIJO/A? 26,9 27,1 26,7 27,2 27,6 26,6 26,9 27,7 26,1 26,4 27,5 26,9 26,2 

    n (Absolutos sin ponderar) (681) (161) (303) (217) (145) (261) (275) (327) (354) (36) (219) (237) (189) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%) 
 

 
 
 

NIVEL DE ESTUDIOS RELIGIOSIDAD  NÚMERO DE HIJOS/AS  
 TOTALES  Primarios o 

 inferiores  
Secundarios/ 
Profesionales  

Superiores  
Muy  
baja  

Baja  Media  Alta  
Muy  
alta  

Uno/a  Dos  Tres  
Cuatro o 

más  

¿A QUÉ EDAD TUVO SU PRIMER HIJO/A? 26,9 25,7 27,6 28,6 28,5 26,7 26,7 26,8 27,0 28,1 27,4 24,7 24,6 

    n (Absolutos sin ponderar) (681) (347) (168) (166) (61) (90) (394) (98) (38) (167) (337) (113) (64) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%) 
 

 
 
 

ESTADO CIVIL  CLASE SOCIAL SENTIDA  

 TOTALES  
Soltero/a  

Casado/a o 
conviviendo 

en pareja  

Separado/a o 
divorciado/a  

Viudo/a  Alta  Media  Baja  

¿A QUÉ EDAD TUVO SU PRIMER HIJO/A? 26,9 25,9 27,2 26,6 25,7 26,9 27,3 26,5 

    n (Absolutos sin ponderar) (681) (15) (495) (42) (96) (59) (334) (237) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%) 
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4.4 – Futura maternidad-paternidad 
2. 2 
 

TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO  SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuz-
koa  

Pequeño  Mediano  Capital  Hombre  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Sí, con toda seguridad 11 6 13 9 10 11 10 12 9 36 8 0 0 

Posiblemente tenga un/a (otro/a) hijo/a 4 6 3 5 4 4 3 5 3 13 3 1 0 

No estoy seguro de querer un/a (otro/a) hijo/a 4 5 4 3 4 3 4 3 5 5 6 2 1 

No, con toda seguridad 77 76 76 79 78 77 76 77 77 44 79 92 90 

INDEPENDIENTEMENTE  

DE SI TIENE O NO  

HIJOS/AS, ¿HA PENSADO  

UD. TENER UN (OTRO/A)  

HIJO/A EN EL FUTURO? 
Ns/Nc 5 8 5 5 4 4 6 3 6 3 2 5 8 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (250) (450) (300) (205) (383) (412) (500) (500) (204) (294) (288) (214) 

 
 

NIVEL DE ESTUDIOS RELIGIOSIDAD  NÚMERO DE HIJOS/AS  
 TOTALES  Primarios o  

 inferiores  
Secundarios/ 
Profesionales  Superiores  Muy  

baja  Baja  Media  Alta  Muy  
alta  

Ningu-
no/a  

Uno/
a Dos  Tres  Cuatro 

o más  

Sí, con toda seguridad 11 4 14 18 26 10 9 8 0 27 7 1 3 0 

Posiblemente tenga un/a (otro/a) hijo/a 4 1 6 8 11 3 4 1 0 9 4 1 0 1 

No estoy seguro de querer un/a (otro/a) hijo/a 4 3 4 4 8 5 3 2 1 7 5 2 0 1 

No, con toda seguridad 77 84 75 68 53 80 78 86 95 52 79 92 90 95 

INDEPENDIENTEMENTE  

DE SI TIENE O NO  

HIJOS/AS, ¿HA PENSADO  

UD. TENER UN (OTRO/A)  

HIJO/A EN EL FUTURO? 
Ns/Nc 5 8 1 2 1 2 7 3 4 5 5 4 7 4 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (451) (283) (266) (138) (140) (543) (128) (51) (316) (169) (338) (113) (64)  
 

ESTADO CIVIL  CLASE SOCIAL SENTIDA  

 TOTALES  
Soltero/a  

Casado/a o 
conviviendo 

en pareja  

Separado/a 
o divorcia-

do/a  
Viudo/a  Alta  Media  Baja  

Sí, con toda seguridad 11 29 6 0 1 15 13 7 

Posiblemente tenga un/a (otro/a) hijo/a 4 9 3 0 0 7 5 2 

No estoy seguro de querer un/a (otro/a) hijo/a 4 9 2 6 0 1 4 4 

No, con toda seguridad 77 50 87 94 95 76 76 84 

INDEPENDIENTEMENTE DE SI TIENE O NO 

HIJOS/AS, ¿HA PENSADO UD. TENER UN 

(OTRO/A) HIJO/A EN EL FUTURO? 

Ns/Nc 5 3 2 0 5 0 5 3 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (253) (561) (43) (99) (94) (511) (328) 

tabla2. 3  
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tabla2. 4  

4.5 – Preferencia por el sexo de sus hijos-hijas 

tabla2. 5  
 

TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO  SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Pequeño  Mediano  Capital  Hombre  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Niño 11 11 12 10 13 11 10 14 8 15 14 8 7 

Niña 27 27 26 27 24 29 26 21 32 25 26 25 31 

Da igual, no tengo preferencias 59 57 59 59 61 57 59 63 54 58 56 63 57 

SI SÓLO PUDIERA UD. 

TENER UN HIJO/A, 

¿PREFERIRÍA QUE FUESE 

NIÑO O NIÑA? 
Ns/Nc 4 6 2 4 2 3 5 2 5 2 4 4 5 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (250) (450) (300) (205) (383) (412) (500) (500) (204) (294) (288) (214) 

 
 

 

NIVEL DE ESTUDIOS RELIGIOSIDAD  NÚMERO DE HIJOS/AS  
 TOTALES  Primarios o  

 inferiores  
Secundarios/ 
Profesionales  

Superiores  
Muy  
baja  

Baja  Media  Alta  
Muy  
alta  

Ninguno/a  Uno/a  Dos  Tres  
Cuatro o 

más  

Niño 11 12 9 13 13 9 12 12 5 16 12 8 6 9 

Niña 27 30 22 26 18 25 29 28 26 22 36 26 28 26 

Da igual, no tengo preferencias 59 52 68 59 67 64 55 57 68 59 49 64 58 62 

SI SÓLO PUDIERA UD.  

TENER UN HIJO/A,  

¿PREFERIRÍA QUE FUESE  

NIÑO O NIÑA? 
Ns/Nc 4 7 0 2 2 1 5 3 1 3 4 3 8 2 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (451) (283) (266) (138) (140) (543) (128) (51) (316) (169) (338) (113) (64) 

 
 

ESTADO CIVIL  CLASE SOCIAL SENTIDA  

 TOTALES  
Soltero/a  

Casado/a o 
conviviendo 

en pareja  

Separado/a o 
divorciado/a  

Viudo/a  Alta  Media  Baja  

Niño 11 17 11 3 6 21 11 10 

Niña 27 23 27 29 36 25 28 25 

Da igual, no tengo preferencias 59 59 60 66 56 53 60 63 

SI SÓLO PUDIERA UD. TENER UN HIJO/A, 

¿PREFERIRÍA QUE FUESE NIÑO O NIÑA? 

Ns/Nc 4 0 2 1 2 1 1 2 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (253) (561) (43) (99) (94) (511) (328) 
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4.6 – Necesidad de tener hijos o hijas 
ta2. 6 
 

TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO  SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Pequeño  Mediano  Capital  Hombre  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Necesita tener hijos/as 29 26 28 31 30 28 29 26 32 21 23 28 48 

No necesita tener hijos/as 62 62 64 59 63 64 61 63 62 70 72 60 40 

¿CREE UD. QUE UNA MUJER 
NECESITA TENER HIJOS/AS PARA 

REALIZARSE O CREE QUE NO ES 
NECESARIO? Ns/Nc 9 12 8 9 7 8 10 11 7 8 5 12 12 

Necesita tener hijos/as 24 25 23 27 22 24 27 24 24 17 16 28 42 

No necesita tener hijos/as 62 63 64 60 67 65 57 65 59 76 70 58 40 ¿Y UN HOMBRE? 

Ns/Nc 13 12 13 14 11 11 16 11 16 7 14 15 18 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (250) (450) (300) (205) (383) (412) (500) (500) (204) (294) (288) (214) 

 

 
 

NIVEL DE ESTUDIOS RELIGIOSIDAD  NÚMERO DE HIJOS/AS  
 TOTALES  Primarios o  

 inferiores  

Secundarios/ 
Profesionales  

Superiores  
Muy  
baja  

Baja  Media  Alta  
Muy  
alta  

Ninguno/a  Uno/a  Dos  Tres  
Cuatro o 

más  

Necesita tener hijos/as 29 38 19 23 8 15 32 38 54 19 26 33 36 50 

No necesita tener 
hijos/as 

62 52 72 70 85 74 60 49 38 72 68 59 53 32 

¿CREE UD. QUE UNA MUJER 
NECESITA TENER HIJOS/AS PARA 
REALIZARSE O CREE QUE NO ES 

NECESARIO? Ns/Nc 9 10 9 6 7 11 8 13 8 9 6 8 11 18 

Necesita tener hijos/as 24 30 18 22 6 16 26 40 40 16 19 28 32 49 

No necesita tener 
hijos/as 62 51 72 71 88 71 61 47 31 74 71 57 49 29 ¿Y UN HOMBRE? 

Ns/Nc 13 19 9 7 6 13 14 13 29 11 9 14 18 21 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (451) (283) (266) (138) (140) (543) (128) (51) (316) (169) (338) (113) (64) 
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ESTADO CIVIL  CLASE SOCIAL SENTIDA  

 TOTALES  
Soltero/a  

Casado/a o 
conviviendo 

en pareja  

Separado/a o 
divorciado/a  

Viudo/a  Alta  Media  Baja  

Necesita tener hijos/as 29 20 29 20 49 28 27 30 

No necesita tener hijos/as 62 72 62 79 40 68 66 57 

¿CREE UD. QUE UNA MUJER NECESITA TENER 
HIJOS/AS PARA REALIZARSE O CREE QUE NO 

ES NECESARIO? 
Ns/Nc 9 8 9 1 12 4 7 13 

Necesita tener hijos/as 24 17 26 22 36 27 23 26 

No necesita tener hijos/as 62 74 62 67 40 65 65 59 ¿Y UN HOMBRE? 

Ns/Nc 13 10 12 10 24 8 11 15 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (253) (561) (43) (99) (94) (511) (328) 

 
tabla2. 7  
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5 – Tiempo compartido con los hijos e hijas 

5.1 – Tiempo compartido con los hijos e hijas peque ños en actividades cotidianas 
tabla2. 8  

VAMOS A HABLAR  AHORA  DEL TIEMPO QUE UD. COMPARTE CON SUS HIJOS/AS.  ¿CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CADA  UNA DE LAS  SIGUIENTES ACTIVIDADES  CON SUS HIJOS/AS,  AUNQUE SEA 

CON UNO/A SÓLO DE ELLOS/AS? 
 

    TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO  SEXO GRUPOS DE EDAD 
 

TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Pequeño  Mediano  Capital  Hombre  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Todos o casi todos los días 79 82 78 80 78 82 77 81 78 98 78 72 46 

Uno o dos veces por semana 6 5 9 3 7 5 7 9 3 0 7 10 0 

Sólo los días festivos 4 3 4 5 9 2 3 3 6 0 6 2 0 

De vez en cuando 3 4 3 4 0 3 6 3 3 2 3 5 5 

Casi nunca o nunca 6 7 4 7 6 4 6 4 7 0 4 7 49 

CENAR JUNTOS 

Ns/Nc 1 0 3 0 0 3 0 0 3 0 1 4 0 

Todos o casi todos los días 74 79 73 74 77 73 73 74 75 86 75 65 46 

Uno o dos veces por semana 6 9 5 6 2 5 10 4 9 6 5 10 0 

Sólo los días festivos 3 0 5 1 7 0 3 2 4 0 4 4 0 

De vez en cuando 11 12 10 13 7 15 10 13 9 6 10 17 36 

Casi nunca o nunca 5 0 7 3 7 6 2 6 3 2 6 4 0 

PASAR UN RATO CHARLANDO Y 
CAMBIANDO IMPRESIONES 

Ns/Nc 1 0 0 2 0 0 2 1 0 0 0 0 18 

Todos o casi todos los días 72 75 75 67 74 73 70 65 80 89 74 63 14 

Uno o dos veces por semana 2 3 2 3 2 2 3 4 1 0 2 4 5 

Sólo los días festivos 1 0 1 0 0 0 2 1 0 0 1 0 0 

De vez en cuando 10 19 4 15 9 10 10 13 6 4 8 18 35 

Casi nunca o nunca 15 1 18 15 14 15 15 16 13 7 15 15 45 

HACERLES MIMOS Y CARANTOÑAS 

Ns/Nc 0 2 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 

Todos o casi todos los días 53 53 55 52 54 51 56 56 50 57 58 38 41 

Uno o dos veces por semana 10 9 11 11 4 16 8 8 13 12 9 14 5 

Sólo los días festivos 5 9 5 2 5 3 7 3 7 6 6 1 5 

De vez en cuando 15 23 12 18 17 13 17 16 14 16 12 23 31 

Casi nunca o nunca 15 7 16 15 17 15 12 16 13 9 16 17 18 

COMPARTIR ALGUNAS TAREAS DE 
CASA: PONER Y QUITAR LA MESA, 

ETC 

Ns/Nc 1 0 1 1 2 2 0 1 1 0 0 6 0 

Todos o casi todos los días 51 51 54 45 53 53 45 50 51 69 52 36 19 

Uno o dos veces por semana 11 9 12 9 7 12 11 7 14 13 10 12 0 

Sólo los días festivos 1 0 1 0 0 0 2 1 0 0 1 0 0 

De vez en cuando 11 12 7 17 13 11 11 13 10 5 10 22 9 

Casi nunca o nunca 26 19 25 29 24 24 29 27 24 13 27 26 72 

AYUDARLES EN SUS ESTUDIOS O 
TAREAS ESCOLARES 

Ns/Nc 1 9 0 0 3 0 1 2 1 0 1 4 0 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (190) (53) (81) (56) (49) (62) (79) (106) (84) (31) (107) (43) (9) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as menores de 18 años (19%) 
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VAMOS A HABLAR  AHORA  DEL TIEMPO QUE UD. COMPARTE CON SUS HIJOS/AS.  ¿CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CADA  UNA DE LAS  SIGUIENTES ACTIVIDADES  CON SUS HIJOS/AS,  AUNQUE SEA 

CON UNO/A SÓLO DE ELLOS/AS? 
 

    TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO  SEXO GRUPOS DE EDAD 
 

TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Pequeño  Mediano  Capital  Hombre  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Todos o casi todos los días 51 54 51 51 60 44 54 40 64 79 50 41 0 

Uno o dos veces por semana 11 12 11 10 8 13 10 20 0 2 12 14 0 

Sólo los días festivos 17 11 19 15 18 17 16 24 9 15 17 17 5 

De vez en cuando 9 7 9 11 4 15 7 9 10 2 9 19 9 

DESAYUNAR JUNTOS 

Casi nunca o nunca 12 17 10 14 11 12 13 8 17 2 12 10 86 

Todos o casi todos los días 48 53 44 51 49 42 53 49 46 71 46 38 14 

Uno o dos veces por semana 13 11 17 8 9 21 6 11 15 4 17 10 5 

Sólo los días festivos 6 1 9 1 6 4 8 4 8 7 7 0 0 

De vez en cuando 20 21 17 24 20 22 18 23 17 7 17 40 27 

Casi nunca o nunca 13 14 13 14 16 11 14 12 14 11 13 12 36 

VER LA TV CON ELLOS O ELLAS 

Ns/Nc 1 0 0 2 0 0 2 1 0 0 0 0 18 

Todos o casi todos los días 45 46 45 44 50 43 42 45 45 66 46 27 14 

Uno o dos veces por semana 9 14 10 6 9 9 9 10 9 8 9 12 5 

Sólo los días festivos 7 2 11 2 10 4 8 5 8 4 9 1 0 

De vez en cuando 15 12 15 16 14 19 12 14 16 7 15 25 9 

Casi nunca o nunca 23 26 17 31 17 22 29 26 20 14 19 34 72 

JUGAR A CUALQUIER TIPO DE 

JUEGOS CON ELLOS/AS 

Ns/Nc 1 0 2 0 0 3 0 0 2 0 2 0 0 

Todos o casi todos los días 39 32 44 34 42 34 43 27 52 63 38 24 14 

Uno o dos veces por semana 7 12 7 4 14 5 2 10 2 6 5 14 0 

De vez en cuando 8 13 5 10 5 12 5 11 4 4 10 4 0 

Casi nunca o nunca 46 43 43 51 39 49 47 51 40 27 46 56 86 

LLEVARLES AL COLEGIO O 

GUARDERÍA 

Ns/Nc 1 0 1 1 0 0 3 0 2 0 1 3 0 

Todos o casi todos los días 39 45 38 39 46 31 44 31 48 69 37 22 14 

Uno o dos veces por semana 12 10 16 6 12 17 6 18 5 8 13 13 0 

Sólo los días festivos 4 2 6 2 4 2 8 7 1 4 5 4 0 

De vez en cuando 6 9 9 1 3 10 5 4 9 2 7 8 0 

Casi nunca o nunca 37 35 30 50 34 42 34 39 35 17 37 49 86 

SACARLES AL PARQUE DE PASEO 

Ns/Nc 1 0 2 1 2 0 3 1 2 0 1 5 0 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (190) (53) (81) (56) (49) (62) (79) (106) (84) (31) (107) (43) (9) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as menores de 18 años (19%) 
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VAMOS A HABLAR  AHORA  DEL TIEMPO QUE UD. COMPARTE CON SUS HIJOS/AS.  ¿CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CADA  UNA DE LAS  SIGUIENTES ACTIVIDADES  CON SUS HIJOS/AS,  AUNQUE 

SEA CON UNO/A SÓLO DE ELLOS/AS?  
 

    TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO  SEXO GRUPOS DE EDAD 
 

TOTALES  Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Pequeño  Mediano  Capital  Hombre  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Todos o casi todos los días 36 33 38 33 42 29 39 31 40 56 34 27 5 

Uno o dos veces por semana 9 7 8 13 12 14 3 12 7 9 11 7 0 

Sólo los días festivos 2 3 3 0 0 0 6 1 3 2 3 0 0 

De vez en cuando 11 13 14 5 13 14 6 12 10 16 12 6 0 

Casi nunca o nunca 40 44 35 47 32 42 45 43 37 17 38 57 95 

LEER O CONTARLES UN CUENTO 

Ns/Nc 2 0 2 2 1 3 1 1 3 0 2 3 0 

Todos o casi todos los días 33 40 25 43 27 38 33 25 42 40 30 42 14 

Uno o dos veces por semana 19 21 19 18 23 17 18 22 16 3 24 20 0 

Sólo los días festivos 29 21 35 25 31 28 30 36 22 41 30 20 11 

De vez en cuando 11 13 13 7 8 11 13 13 9 14 9 9 40 

Casi nunca o nunca 6 5 7 5 6 7 6 4 9 2 5 8 36 

COMER JUNTOS 

Ns/Nc 1 0 1 2 5 0 0 0 3 0 1 2 0 

Todos o casi todos los días 25 27 22 29 25 29 19 26 23 50 22 12 14 

Uno o dos veces por semana 12 17 8 18 11 13 13 14 11 6 10 28 5 

Sólo los días festivos 21 16 28 12 17 21 25 20 23 24 23 17 0 

De vez en cuando 31 28 32 29 41 28 26 28 34 15 36 30 21 

TOMAR UN APERITIVO, MERIENDA 
EN CASA 

Casi nunca o nunca 11 12 10 12 6 9 17 12 9 5 10 13 60 

Todos o casi todos los días 18 21 13 25 30 16 12 13 24 36 15 10 24 

Uno o dos veces por semana 17 17 9 29 9 21 18 22 11 15 15 26 5 

Sólo los días festivos 18 8 22 14 19 12 23 18 17 15 20 15 0 

De vez en cuando 36 42 41 25 34 37 36 33 39 24 40 34 30 

SALIR A DAR UN PASEO, TOMAR UN 

CAFÉ, CHARLAR 

Casi nunca o nunca 12 13 15 7 9 14 11 13 10 10 10 15 41 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (190) (53) (81) (56) (49) (62) (79) (106) (84) (31) (107) (43) (9) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as menores de 18 años (19%) 
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VAMOS A HABLAR  AHORA  DEL TIEMPO QUE UD. COMPARTE CON SUS HIJOS/AS.  ¿CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CADA  UNA DE LAS  SIGUIENTES ACTIVIDADES  CON SUS HIJOS/AS,  AUNQUE 

SEA CON UNO/A SÓLO DE ELLOS/AS?  
 

    NIVEL DE ESTUDIOS RELIGIOSIDAD  NÚMERO DE HIJOS/AS  
 

TOTALES  
Primarios o  
inferiores  

Secundarios/ 
Profesionales  

Superiores  
Muy  
baja  

Baja  Media  Alta  
Muy  
alta  

Uno/a  Dos  Tres  
Cuatro o 

más  

Todos o casi todos los días 79 76 72 88 91 83 76 75 100 81 79 87 23 

Uno o dos veces por semana 6 5 10 4 6 0 9 0 0 7 7 0 0 

Sólo los días festivos 4 2 7 3 0 10 4 0 0 2 7 0 0 

De vez en cuando 3 6 3 2 0 2 4 7 0 6 2 0 0 

Casi nunca o nunca 6 11 4 3 3 6 5 18 0 3 4 13 77 

CENAR JUNTOS 

Ns/Nc 1 0 4 0 0 0 2 0 0 2 1 0 0 

Todos o casi todos los días 74 78 69 77 77 69 74 85 100 77 73 76 57 

Uno o dos veces por semana 6 10 6 4 3 2 9 0 0 6 7 0 14 

Sólo los días festivos 3 0 2 6 4 14 0 0 0 2 4 6 0 

De vez en cuando 11 8 17 8 11 12 11 15 0 7 15 10 29 

Casi nunca o nunca 5 2 6 6 5 4 6 0 0 9 2 0 0 

PASAR UN RATO CHARLANDO Y 

CAMBIANDO IMPRESIONES 

Ns/Nc 1 2 0 0 0 0 1 0 0 0 0 7 0 

Todos o casi todos los días 72 58 75 79 82 67 72 76 0 77 71 61 51 

Uno o dos veces por semana 2 5 1 3 2 0 3 0 0 2 3 2 0 

Sólo los días festivos 1 0 2 0 0 4 0 0 0 2 0 0 0 

De vez en cuando 10 8 16 5 7 5 10 14 100 8 10 16 14 

Casi nunca o nunca 15 28 7 13 8 23 14 11 0 12 16 18 35 

HACERLES MIMOS Y CARANTOÑAS 

Ns/Nc 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 

Todos o casi todos los días 53 58 52 52 47 54 55 52 0 50 55 66 23 

Uno o dos veces por semana 10 14 7 12 8 1 15 0 0 12 10 6 14 

Sólo los días festivos 5 1 7 5 3 11 4 0 0 7 4 2 0 

De vez en cuando 15 11 21 13 22 17 13 15 100 14 17 16 15 

Casi nunca o nunca 15 16 12 17 21 17 11 33 0 17 12 11 49 

COMPARTIR ALGUNAS TAREAS DE 

CASA: PONER Y QUITAR LA MESA, 
ETC 

Ns/Nc 1 0 2 1 0 0 2 0 0 0 2 0 0 

Todos o casi todos los días 51 35 61 51 52 49 49 75 0 52 53 36 23 

Uno o dos veces por semana 11 10 11 11 13 6 12 7 0 12 10 11 0 

Sólo los días festivos 1 0 2 0 0 4 0 0 0 2 0 0 0 

De vez en cuando 11 14 7 13 12 7 13 0 0 8 14 14 0 

Casi nunca o nunca 26 41 16 25 23 33 25 18 0 26 22 34 77 

AYUDARLES EN SUS ESTUDIOS O 

TAREAS ESCOLARES 

Ns/Nc 1 0 3 0 0 0 1 0 100 0 2 5 0 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (190) (46) (68) (76) (33) (35) (110) (11) (1) (81) (87) (16) (6) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as menores de 18 años (19%) 
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VAMOS A HABLAR  AHORA  DEL TIEMPO QUE UD. COMPARTE CON SUS HIJOS/AS.  ¿CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CADA  UNA DE LAS  SIGUIENTES ACTIVIDADES  CON SUS HIJOS/AS,  AUNQUE 

SEA CON UNO/A SÓLO DE ELLOS/AS?  
 

    NIVEL DE ESTUDIOS RELIGIOSIDAD  NÚMERO DE HIJOS/AS  
 

TOTALES  
Primarios o  
inferiores  

Secundarios/ 
Profesionales  

Superiores  
Muy  
baja  

Baja  Media  Alta  
Muy  
alta  

Uno/a  Dos  Tres  
Cuatro o 

más  

Todos o casi todos los días 51 36 56 56 54 52 52 41 0 62 50 11 14 

Uno o dos veces por semana 11 4 10 14 20 7 10 0 0 11 12 0 0 

Sólo los días festivos 17 14 19 15 10 21 15 34 0 13 18 31 9 

De vez en cuando 9 21 7 5 9 8 10 7 100 6 9 31 0 

DESAYUNAR JUNTOS 

Casi nunca o nunca 12 25 7 9 7 13 13 18 0 8 11 26 77 

Todos o casi todos los días 48 52 45 48 44 57 47 42 0 45 49 64 14 

Uno o dos veces por semana 13 11 13 14 16 0 15 24 0 19 10 2 0 

Sólo los días festivos 6 2 7 6 8 11 3 6 0 8 4 0 9 

De vez en cuando 20 15 22 21 25 16 21 6 100 11 28 19 28 

Casi nunca o nunca 13 17 13 11 7 16 13 23 0 17 9 8 49 

VER LA TV CON ELLOS O ELLAS 

Ns/Nc 1 2 0 0 0 0 1 0 0 0 0 7 0 

Todos o casi todos los días 45 33 42 54 57 50 39 69 0 52 43 23 14 

Uno o dos veces por semana 9 5 16 6 4 7 11 7 0 10 8 14 9 

Sólo los días festivos 7 9 7 5 6 16 5 0 0 9 5 11 0 

De vez en cuando 15 11 23 11 21 4 17 6 100 10 21 10 29 

Casi nunca o nunca 23 42 12 21 13 24 26 18 0 18 23 43 49 

JUGAR A CUALQUIER TIPO DE 
JUEGOS CON ELLOS/AS 

Ns/Nc 1 0 0 3 0 0 2 0 0 2 0 0 0 

Todos o casi todos los días 39 27 49 37 37 33 41 37 0 42 42 9 23 

Uno o dos veces por semana 7 0 10 7 16 3 6 0 0 9 5 0 0 

De vez en cuando 8 12 4 9 10 13 6 12 0 9 5 18 0 

Casi nunca o nunca 46 61 36 45 35 51 46 51 100 40 46 73 77 

LLEVARLES AL COLEGIO O 
GUARDERÍA 

Ns/Nc 1 0 1 1 3 0 1 0 0 0 2 0 0 

Todos o casi todos los días 39 26 39 47 47 33 39 42 0 42 42 10 14 

Uno o dos veces por semana 12 9 14 12 19 14 11 0 0 16 7 19 9 

Sólo los días festivos 4 3 4 5 2 10 3 11 0 4 4 10 0 

De vez en cuando 6 0 12 5 7 4 5 24 100 7 6 5 0 

Casi nunca o nunca 37 63 28 30 22 38 42 23 0 31 39 55 77 

SACARLES AL PARQUE DE PASEO 

Ns/Nc 1 0 3 1 3 3 1 0 0 1 2 0 0 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (190) (46) (68) (76) (33) (35) (110) (11) (1) (81) (87) (16) (6) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as menores de 18 años (19%) 
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VAMOS A HABLAR  AHORA  DEL TIEMPO QUE UD. COMPARTE CON SUS HIJOS/AS.  ¿CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CADA  UNA DE LAS  SIGUIENTES ACTIVIDADES  CON SUS HIJOS/AS,  AUNQUE 

SEA CON UNO/A SÓLO DE ELLOS/AS?  

 

    NIVEL DE ESTUDIOS RELIGIOSIDAD  NÚMERO DE HIJOS/AS  
 

TOTALES  
Primarios o  
inferiores  

Secundarios/ 
Profesionales  

Superiores  
Muy  
baja  

Baja  Media  Alta  
Muy  
alta  

Uno/a  Dos  Tres  
Cuatro o 

más  

Todos o casi todos los días 36 18 41 40 51 26 33 48 0 40 38 2 14 

Uno o dos veces por semana 9 7 7 13 8 15 8 17 0 10 8 13 9 

Sólo los días festivos 2 0 5 1 0 4 2 7 0 5 0 0 0 

De vez en cuando 11 9 15 9 6 9 13 6 100 17 6 10 0 

Casi nunca o nunca 40 66 31 33 35 46 42 23 0 26 46 75 77 

LEER O CONTARLES UN CUENTO 

Ns/Nc 2 0 1 3 0 0 3 0 0 2 2 0 0 

Todos o casi todos los días 33 44 35 26 27 18 38 35 100 36 31 30 49 

Uno o dos veces por semana 19 8 20 24 33 13 19 0 0 13 25 12 14 

Sólo los días festivos 29 25 26 35 26 49 23 51 0 29 28 47 9 

De vez en cuando 11 15 7 12 12 8 11 15 0 14 8 7 29 

Casi nunca o nunca 6 7 9 3 3 11 6 0 0 8 5 4 0 

COMER JUNTOS 

Ns/Nc 1 2 2 0 0 0 2 0 0 0 3 0 0 

Todos o casi todos los días 25 29 24 23 37 23 23 20 0 33 17 28 0 

Uno o dos veces por semana 12 6 11 18 25 6 13 0 0 9 17 12 0 

Sólo los días festivos 21 15 25 21 18 15 23 22 100 26 17 18 14 

De vez en cuando 31 23 32 34 19 46 28 47 0 22 40 27 9 

TOMAR UN APERITIVO, MERIENDA 
EN CASA 

Casi nunca o nunca 11 26 7 5 1 10 13 11 0 10 8 15 77 

Todos o casi todos los días 18 8 19 24 29 12 16 40 0 24 13 16 14 

Uno o dos veces por semana 17 19 15 17 19 18 17 11 0 11 21 19 35 

Sólo los días festivos 18 7 24 18 15 10 22 6 0 17 18 19 0 

De vez en cuando 36 43 35 32 35 46 32 38 100 34 36 44 37 

SALIR A DAR UN PASEO, TOMAR UN 
CAFÉ, CHARLAR 

Casi nunca o nunca 12 23 8 9 2 15 14 6 0 14 12 2 15 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (190) (46) (68) (76) (33) (35) (110) (11) (1) (81) (87) (16) (6) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as menores de 18 años (19%) 
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VAMOS A HABLAR  AHORA  DEL TIEMPO QUE UD. COMPARTE CON SUS HIJOS/AS.  ¿CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CADA  UNA DE LAS  SIGUIENTES ACTIVIDADES  CON SUS HIJOS/AS,  AUNQUE 

SEA CON UNO/A SÓLO DE ELLOS/AS?  
 

    ESTADO CIVIL  CLASE SOCIAL SENTIDA  

 
TOTALES  Soltero/a  

Casado/a o 
conviviendo 

en pareja  

Separado/a o 
divorciado/a  

Viudo/a  Alta  Media  Baja  

Todos o casi todos los días 79 100 82 43 69 72 81 83 

Uno o dos veces por semana 6 0 7 0 0 20 4 4 

Sólo los días festivos 4 0 4 11 0 0 7 2 

De vez en cuando 3 0 2 21 0 3 1 6 

Casi nunca o nunca 6 0 3 24 31 4 5 5 

CENAR JUNTOS 

Ns/Nc 1 0 2 0 0 0 3 0 

Todos o casi todos los días 74 90 75 64 69 77 75 76 

Uno o dos veces por semana 6 4 6 3 0 9 6 1 

Sólo los días festivos 3 0 3 11 0 4 2 4 

De vez en cuando 11 0 12 5 0 3 11 15 

Casi nunca o nunca 5 6 4 17 0 7 5 3 

PASAR UN RATO CHARLANDO Y CAMBIANDO 
IMPRESIONES 

Ns/Nc 1 0 0 0 31 0 1 0 

Todos o casi todos los días 72 100 75 33 0 67 70 79 

Uno o dos veces por semana 2 0 2 3 0 7 1 0 

Sólo los días festivos 1 0 0 11 0 0 0 2 

De vez en cuando 10 0 10 15 23 3 14 7 

Casi nunca o nunca 15 0 13 37 77 23 15 11 

HACERLES MIMOS Y CARANTOÑAS 

Ns/Nc 0 0 0 0 0 0 0 1 

Todos o casi todos los días 53 58 56 38 46 48 53 62 

Uno o dos veces por semana 10 18 10 4 0 21 9 4 

Sólo los días festivos 5 0 5 11 0 7 5 4 

De vez en cuando 15 19 14 15 23 3 20 12 

Casi nunca o nunca 15 6 14 31 31 21 11 18 

COMPARTIR ALGUNAS TAREAS DE CASA: 
PONER Y QUITAR LA MESA, ETC 

Ns/Nc 1 0 1 0 0 0 2 0 

Todos o casi todos los días 51 83 53 9 0 34 56 50 

Uno o dos veces por semana 11 0 12 0 0 18 10 8 

Sólo los días festivos 1 0 0 11 0 0 0 2 

De vez en cuando 11 11 11 20 16 8 13 10 

Casi nunca o nunca 26 6 23 60 61 40 20 27 

AYUDARLES EN SUS ESTUDIOS O TAREAS 
ESCOLARES 

Ns/Nc 1 0 1 0 23 0 1 3 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (190) (12) (153) (11) (4) (22) (96) (59) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as menores de 18 años (19%) 
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VAMOS A HABLAR  AHORA  DEL TIEMPO QUE UD. COMPARTE CON SUS HIJOS/AS.  ¿CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CADA  UNA DE LAS  SIGUIENTES ACTIVIDADES  CON SUS HIJOS/AS,  AUNQUE 

SEA CON UNO/A SÓLO DE ELLOS/AS?  
 

    ESTADO CIVIL  CLASE SOCIAL SENTIDA  

 
TOTALES  Soltero/a  

Casado/a o 
conviviendo 

en pareja  

Separado/a o 
divorciado/a  

Viudo/a  Alta  Media  Baja  

Todos o casi todos los días 51 96 54 8 0 48 57 48 

Uno o dos veces por semana 11 0 13 0 0 20 7 13 

Sólo los días festivos 17 0 17 22 0 9 19 15 

De vez en cuando 9 0 8 21 39 7 8 13 

DESAYUNAR JUNTOS 

Casi nunca o nunca 12 4 8 49 61 16 9 11 

Todos o casi todos los días 48 73 48 40 0 39 48 53 

Uno o dos veces por semana 13 0 15 3 0 27 13 7 

Sólo los días festivos 6 8 4 28 0 0 5 10 

De vez en cuando 20 0 22 5 69 26 19 22 

Casi nunca o nunca 13 19 10 24 0 8 14 8 

VER LA TV CON ELLOS O ELLAS 

Ns/Nc 1 0 0 0 31 0 1 0 

Todos o casi todos los días 45 78 46 16 0 41 48 41 

Uno o dos veces por semana 9 0 11 0 0 7 10 10 

Sólo los días festivos 7 11 5 28 0 7 4 12 

De vez en cuando 15 11 16 5 23 9 14 20 

Casi nunca o nunca 23 0 21 51 77 29 24 17 

JUGAR A CUALQUIER TIPO DE JUEGOS CON 

ELLOS/AS 

Ns/Nc 1 0 1 0 0 7 0 0 

Todos o casi todos los días 39 77 40 8 0 27 45 37 

Uno o dos veces por semana 7 13 7 0 0 8 6 7 

De vez en cuando 8 0 9 0 0 21 3 9 

Casi nunca o nunca 46 10 43 92 100 44 46 46 

LLEVARLES AL COLEGIO O GUARDERÍA 

Ns/Nc 1 0 1 0 0 0 1 1 

Todos o casi todos los días 39 68 40 4 0 22 44 39 

Uno o dos veces por semana 12 0 14 0 0 31 8 10 

Sólo los días festivos 4 11 3 11 0 2 4 6 

De vez en cuando 6 6 7 0 23 7 6 8 

Casi nunca o nunca 37 15 34 85 77 38 36 36 

SACARLES AL PARQUE DE PASEO 

Ns/Nc 1 0 2 0 0 0 2 1 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (190) (12) (153) (11) (4) (22) (96) (59) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as menores de 18 años (19%) 
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VAMOS A HABLAR  AHORA  DEL TIEMPO QUE UD. COMPARTE CON SUS HIJOS/AS.  ¿CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CADA  UNA DE LAS  SIGUIENTES ACTIVIDADES  CON SUS HIJOS/AS,  AUNQUE 
SEA CON UNO/A SÓLO DE ELLOS/AS?  
 

    ESTADO CIVIL  CLASE SOCIAL SENTIDA  

 
TOTALES  Soltero/a  

Casado/a o 
conviviendo 

en pareja  

Separado/a o 
divorciado/a  

Viudo/a  Alta  Media  Baja  

Todos o casi todos los días 36 58 37 0 0 28 40 32 

Uno o dos veces por semana 9 24 9 7 0 21 7 6 

Sólo los días festivos 2 0 0 28 0 0 0 7 

De vez en cuando 11 3 12 0 23 9 15 8 

Casi nunca o nunca 40 15 39 65 77 36 37 46 

LEER O CONTARLES UN CUENTO 

Ns/Nc 2 0 2 0 0 7 1 0 

Todos o casi todos los días 33 47 35 18 23 33 33 34 

Uno o dos veces por semana 19 0 22 8 0 29 14 24 

Sólo los días festivos 29 24 31 29 0 28 32 26 

De vez en cuando 11 19 10 5 16 0 12 12 

Casi nunca o nunca 6 10 2 41 61 10 6 3 

COMER JUNTOS 

Ns/Nc 1 0 2 0 0 0 2 0 

Todos o casi todos los días 25 66 24 4 0 17 24 27 

Uno o dos veces por semana 12 17 13 5 0 18 10 15 

Sólo los días festivos 21 0 21 49 23 32 21 19 

De vez en cuando 31 6 35 25 0 26 37 26 

TOMAR UN APERITIVO, MERIENDA EN CASA 

Casi nunca o nunca 11 11 7 17 77 8 8 13 

Todos o casi todos los días 18 47 18 0 31 2 21 23 

Uno o dos veces por semana 17 22 17 5 0 35 11 16 

Sólo los días festivos 18 11 16 49 0 22 18 15 

De vez en cuando 36 15 39 29 23 26 40 38 

SALIR A DAR UN PASEO, TOMAR UN CAFÉ, 
CHARLAR 

Casi nunca o nunca 12 6 9 17 46 15 10 8 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (190) (12) (153) (11) (4) (22) (96) (59) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as menores de 18 años (19%) 
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5.2 – Tiempo compartido con los hijos e hijas de to das las edades en actividades cotidianas 

tabla3. 1  
VAMOS A HABLAR  AHORA  DEL TIEMPO QUE UD. COMPARTE CON SUS HIJOS/AS.  ¿CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CADA  UNA DE LAS  SIGUIENTES ACTIVIDADES  CON SUS HIJOS/AS,  AUNQUE 

SEA CON UNO/A SÓLO DE ELLOS/AS? 
 

TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO  SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Pequeño  Mediano  Capital  Hombre  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Todos o casi todos los días 49 53 48 48 51 50 46 47 50 83 58 43 36 

Una o dos veces por semana 12 10 10 16 13 10 14 12 12 5 9 13 16 

Sólo los días festivos 4 3 4 3 4 2 5 3 4 0 3 4 4 

De vez en cuando 20 21 18 23 18 24 17 22 18 7 18 23 23 

Casi nunca o nunca 15 13 19 9 13 14 16 14 15 4 11 16 20 

PASAR UN RATO CHARLANDO Y 

CAMBIANDO IMPRESIONES 

Ns/Nc 1 0 1 2 1 1 2 1 1 0 2 1 1 

Todos o casi todos los días 42 42 42 43 47 45 36 44 41 90 59 34 19 

Una o dos veces por semana 9 4 8 12 11 8 9 11 7 3 7 12 9 

Sólo los días festivos 4 4 5 4 6 4 3 5 4 0 5 4 5 

De vez en cuando 16 16 14 18 13 13 20 15 16 5 8 22 21 

Casi nunca o nunca 23 29 23 22 17 24 27 19 27 2 15 25 38 

CENAR JUNTOS 

Ns/Nc 5 4 8 1 5 6 5 6 5 0 6 3 8 

Todos o casi todos los días 33 32 34 30 37 35 27 32 33 59 44 27 18 

Una o dos veces por semana 9 8 8 13 9 10 8 9 9 11 10 8 11 

Sólo los días festivos 3 7 3 2 4 2 4 2 4 5 3 2 4 

De vez en cuando 19 19 15 25 21 17 19 18 20 14 14 24 21 

Casi nunca o nunca 36 34 39 31 28 35 40 38 34 12 29 38 47 

COMPARTIR ALGUNAS TAREAS DE 
CASA: PONER Y QUITAR LA MESA, 
ETC 

Ns/Nc 1 0 1 0 1 0 1 1 0 0 1 1 0 

Todos o casi todos los días 33 32 34 31 35 32 32 30 35 79 45 24 15 

Una o dos veces por semana 5 3 5 5 6 6 3 5 5 3 4 6 5 

Sólo los días festivos 1 1 2 1 3 0 2 1 2 0 2 1 1 

De vez en cuando 17 17 13 23 21 18 12 19 14 3 13 22 17 

Casi nunca o nunca 44 46 46 39 32 43 51 45 43 14 35 47 59 

HACERLES MIMOS Y CARANTOÑAS 

Ns/Nc 1 1 1 1 2 0 0 0 1 0 0 0 2 

Todos o casi todos los días 30 34 27 34 30 32 27 27 33 40 33 35 17 

Una o dos veces por semana 15 14 14 19 22 14 13 17 15 6 18 13 18 

Sólo los días festivos 17 13 19 15 18 16 17 21 13 35 21 13 11 

De vez en cuando 18 16 19 19 14 18 22 17 19 15 11 21 26 

Casi nunca o nunca 14 18 15 12 9 16 16 13 16 3 11 16 21 

COMER JUNTOS 

Ns/Nc 5 4 7 1 7 4 4 5 4 0 6 2 8 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (684) (162) (304) (218) (147) (262) (275) (329) (355) (36) (220) (238) (190) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%) 
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VAMOS A HABLAR  AHORA  DEL TIEMPO QUE UD. COMPARTE CON SUS HIJOS/AS.  ¿CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CADA  UNA DE LAS  SIGUIENTES ACTIVIDADES  CON SUS HIJOS/AS,  AUNQUE  
SEA CON UNO SÓLO DE ELLOS? 
 

TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO  SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Pequeño  Mediano  Capital  Hombre  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Todos o casi todos los días 25 30 24 25 25 24 26 26 24 65 31 21 12 

Una o dos veces por semana 8 8 8 8 11 9 4 7 8 3 13 5 5 

Sólo los días festivos 3 1 4 2 4 3 3 2 4 6 5 1 2 

De vez en cuando 20 17 17 28 21 24 16 24 18 9 21 24 18 

Casi nunca o nunca 38 32 41 35 35 36 42 35 40 18 26 41 57 

VER LA TV CON ELLOS O ELLAS 

Ns/Nc 6 12 6 3 4 4 9 6 6 0 5 7 6 

Todos o casi todos los días 23 26 23 20 29 20 22 20 25 71 30 17 8 

Una o dos veces por semana 8 6 7 11 10 9 5 13 3 4 11 5 8 

Sólo los días festivos 10 9 12 8 13 11 8 12 8 13 13 10 5 

De vez en cuando 17 11 17 21 17 16 20 17 18 5 13 24 17 

Casi nunca o nunca 37 43 34 39 26 40 39 31 42 7 26 41 54 

DESAYUNAR JUNTOS 

Ns/Nc 5 4 7 1 5 4 6 6 4 0 6 2 7 

Todos o casi todos los días 12 14 11 13 13 14 9 13 11 43 16 7 5 

Una o dos veces por semana 11 14 8 15 9 11 12 12 10 5 14 12 7 

Sólo los días festivos 11 10 13 10 7 13 13 12 11 21 15 11 6 

De vez en cuando 42 40 44 40 48 41 40 42 42 23 36 46 50 

Casi nunca o nunca 23 19 24 21 22 21 26 21 25 8 18 24 31 

TOMAR UN APERITIVO, MERIENDA 

EN CASA 

Ns/Nc 1 1 0 1 0 1 0 1 0 0 1 0 0 

Todos o casi todos los días 10 10 10 11 15 9 9 9 11 31 10 6 10 

Una o dos veces por semana 14 16 10 19 8 16 14 13 14 13 16 13 11 

Sólo los días festivos 10 9 11 10 9 9 13 13 8 13 15 10 4 

De vez en cuando 45 48 46 43 49 44 45 44 46 31 43 49 48 

Casi nunca o nunca 20 18 22 17 18 21 20 20 20 12 15 22 26 

SALIR A DAR UN PASEO, TOMAR UN 

CAFÉ, CHARLAR 

Ns/Nc 1 0 1 1 1 1 0 1 0 0 1 0 0 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (684) (162) (304) (218) (147) (262) (275) (329) (355) (36) (220) (238) (190) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%) 
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VAMOS A HABLAR  AHORA  DEL TIEMPO QUE UD. COMPARTE CON SUS HIJOS/AS.  ¿CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CADA  UNA DE LAS  SIGUIENTES ACTIVIDADES  CON SUS HIJOS/AS,  AUNQUE 

SEA CON UNO/A SÓLO DE ELLOS/AS? 
 

NIVEL DE ESTUDIOS RELIGIOSIDAD  NÚMERO DE HIJOS/AS  
 TOTALES  Primarios o 

 inferiores  

Secundarios/ 
Profesionales  

Superiores  
Muy  
baja  

Baja  Media  Alta  
Muy  
alta  

Uno/a  Dos  Tres  
Cuatro o 

más  

Todos o casi todos los días 49 41 57 56 58 49 50 44 36 55 50 40 37 

Una o dos veces por semana 12 14 11 8 8 5 13 14 18 9 14 9 12 

Sólo los días festivos 4 3 4 4 6 7 3 2 2 3 4 4 2 

De vez en cuando 20 23 16 18 18 25 19 17 29 17 20 19 33 

Casi nunca o nunca 15 17 11 14 10 13 13 23 15 16 12 21 15 

PASAR UN RATO CHARLANDO Y 
CAMBIANDO IMPRESIONES 

Ns/Nc 1 2 1 0 0 1 2 0 0 1 0 6 1 

Todos o casi todos los días 42 31 49 59 61 50 43 31 18 52 43 36 21 

Una o dos veces por semana 9 10 12 4 13 6 10 6 6 8 11 6 7 

Sólo los días festivos 4 5 5 1 2 7 4 4 5 5 4 4 4 

De vez en cuando 16 18 13 14 7 16 14 21 26 10 15 16 38 

Casi nunca o nunca 23 30 16 18 17 21 21 31 43 20 23 30 24 

CENAR JUNTOS 

Ns/Nc 5 6 5 3 0 1 7 7 2 5 4 9 6 

Todos o casi todos los días 33 27 36 41 38 31 34 28 21 34 33 36 19 

Una o dos veces por semana 9 12 7 8 12 4 12 2 12 8 12 7 5 

Sólo los días festivos 3 2 5 4 5 4 2 5 2 5 3 1 4 

De vez en cuando 19 18 20 19 17 19 18 18 33 14 20 20 26 

Casi nunca o nunca 36 42 31 28 28 42 33 47 32 38 32 37 46 

COMPARTIR ALGUNAS TAREAS DE 
CASA: PONER Y QUITAR LA MESA, 

ETC 

Ns/Nc 1 0 2 1 0 0 1 0 0 1 1 0 0 

Todos o casi todos los días 33 20 44 46 46 33 33 26 24 43 33 24 14 

Una o dos veces por semana 5 6 3 6 1 2 6 2 9 4 7 3 0 

Sólo los días festivos 1 2 1 0 4 2 1 0 5 1 2 1 0 

De vez en cuando 17 17 17 15 15 14 18 13 26 13 17 20 19 

Casi nunca o nunca 44 53 36 33 34 49 42 57 36 38 41 52 66 

HACERLES MIMOS Y CARANTOÑAS 

Ns/Nc 1 1 0 0 0 0 0 2 0 0 1 0 0 

Todos o casi todos los días 30 30 32 27 32 27 32 27 19 29 32 28 28 

Una o dos veces por semana 15 14 19 15 27 10 15 16 15 14 19 7 14 

Sólo los días festivos 17 13 17 25 20 26 15 16 16 21 15 17 13 

De vez en cuando 18 20 14 21 10 16 18 19 34 16 16 23 31 

Casi nunca o nunca 14 18 14 9 12 19 14 15 13 17 13 18 8 

COMER JUNTOS 

Ns/Nc 5 6 5 3 0 1 6 7 2 4 5 7 6 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (684) (350) (168) (166) (61) (90) (396) (99) (38) (169) (338) (113) (64) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%) 
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VAMOS A HABLAR  AHORA  DEL TIEMPO QUE UD. COMPARTE CON SUS HIJOS/AS.  ¿CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CADA  UNA DE LAS  SIGUIENTES ACTIVIDADES  CON SUS HIJOS/AS,  

AUNQUE SEA CON UNO/A SÓLO DE ELLOS/AS? 
 

NIVEL DE ESTUDIOS RELIGIOSIDAD  NÚMERO DE HIJOS/AS  
 TOTALES  Primarios o 

 inferiores  
Secundarios/ 
Profesionales  

Superiores  
Muy  
baja  

Baja  Media  Alta  
Muy  
alta  

Uno/a  Dos  Tres  
Cuatro o 

más  

Todos o casi todos los días 25 21 27 31 28 28 26 18 20 31 24 25 13 

Una o dos veces por semana 8 6 9 11 12 0 10 4 8 11 8 4 3 

Sólo los días festivos 3 2 5 3 4 6 2 3 2 6 1 3 3 

De vez en cuando 20 20 22 19 20 22 21 21 15 17 22 18 29 

Casi nunca o nunca 38 44 34 30 31 40 35 51 44 30 40 39 46 

VER LA TV CON ELLOS O ELLAS 

Ns/Nc 6 7 4 5 5 5 6 3 12 5 5 11 6 

Todos o casi todos los días 23 14 29 35 34 27 23 16 9 35 23 13 3 

Una o dos veces por semana 8 7 8 8 13 5 7 12 5 9 9 7 2 

Sólo los días festivos 10 8 12 12 9 11 11 8 3 13 9 9 9 

De vez en cuando 17 20 18 11 15 15 17 18 25 12 17 28 18 

Casi nunca o nunca 37 44 30 30 30 40 35 38 56 27 38 35 62 

DESAYUNAR JUNTOS 

Ns/Nc 5 6 4 3 0 2 6 7 2 4 4 8 6 

Todos o casi todos los días 12 8 15 16 27 10 11 7 19 20 10 7 8 

Una o dos veces por semana 11 10 10 15 18 12 11 9 8 8 13 14 8 

Sólo los días festivos 11 9 14 15 15 8 13 12 2 16 9 11 12 

De vez en cuando 42 44 41 38 31 48 41 51 33 34 46 44 44 

Casi nunca o nunca 23 28 19 16 9 21 24 21 37 22 21 25 29 

TOMAR UN APERITIVO, MERIENDA 

EN CASA 

Ns/Nc 1 1 0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 0 

Todos o casi todos los días 10 6 12 15 17 5 9 14 13 14 10 5 11 

Una o dos veces por semana 14 13 13 16 21 18 12 12 15 8 15 16 14 

Sólo los días festivos 10 6 15 15 10 10 11 12 5 14 9 7 12 

De vez en cuando 45 49 41 43 41 44 45 51 47 43 45 55 37 

Casi nunca o nunca 20 25 18 11 9 23 23 11 20 20 20 17 26 

SALIR A DAR UN PASEO, TOMAR UN 

CAFÉ, CHARLAR 

Ns/Nc 1 1 0 0 3 0 1 0 0 1 0 0 0 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (684) (350) (168) (166) (61) (90) (396) (99) (38) (169) (338) (113) (64) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%) 
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VAMOS A HABLAR  AHORA  DEL TIEMPO QUE UD. COMPARTE CON SUS HIJOS/AS.  ¿CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CADA  UNA DE LAS  SIGUIENTES ACTIVIDADES  CON SUS HIJOS/AS,  AUNQUE 

SEA CON UNO/A SÓLO DE ELLOS/AS? 
 
 

ESTADO CIVIL  CLASE SOCIAL SENTIDA  

 TOTALES  
Soltero/a  

Casado/a o 
conviviendo 

en pareja  

Separado/a o 
divorciado/a  

Viudo/a  Alta  Media  Baja  

Todos o casi todos los días 49 74 51 39 41 49 51 48 

Una o dos veces por semana 12 4 12 8 12 15 12 10 

Sólo los días festivos 4 0 3 3 6 6 2 4 

De vez en cuando 20 12 21 25 15 11 20 23 

Casi nunca o nunca 15 10 11 22 25 20 14 13 

PASAR UN RATO CHARLANDO Y CAMBIANDO 
IMPRESIONES 

Ns/Nc 1 0 1 3 2 0 1 2 

Todos o casi todos los días 42 89 47 24 24 37 45 44 

Una o dos veces por semana 9 0 9 10 9 12 9 8 

Sólo los días festivos 4 0 5 5 4 0 4 6 

De vez en cuando 16 0 16 19 15 20 14 16 

Casi nunca o nunca 23 6 20 31 41 29 24 19 

CENAR JUNTOS 

Ns/Nc 5 6 4 11 7 3 4 7 

Todos o casi todos los días 33 48 35 20 25 27 33 34 

Una o dos veces por semana 9 15 9 9 8 13 9 8 

Sólo los días festivos 3 0 3 3 5 8 3 2 

De vez en cuando 19 16 18 20 21 12 22 17 

Casi nunca o nunca 36 22 34 48 41 39 32 39 

COMPARTIR ALGUNAS TAREAS DE CASA: 

PONER Y QUITAR LA MESA, ETC 

Ns/Nc 1 0 1 0 0 0 1 0 

Todos o casi todos los días 33 83 36 14 20 34 33 32 

Una o dos veces por semana 5 0 4 7 6 4 5 4 

Sólo los días festivos 1 0 1 3 2 0 1 2 

De vez en cuando 17 0 18 22 12 11 18 18 

Casi nunca o nunca 44 17 41 54 56 52 42 43 

HACERLES MIMOS Y CARANTOÑAS 

Ns/Nc 1 0 0 0 4 0 1 1 

Todos o casi todos los días 30 45 33 15 27 26 29 34 

Una o dos veces por semana 15 0 16 15 14 18 16 14 

Sólo los días festivos 17 20 18 11 13 16 18 16 

De vez en cuando 18 22 18 19 19 20 16 20 

Casi nunca o nunca 14 14 12 30 20 16 17 10 

COMER JUNTOS 

Ns/Nc 5 0 4 9 7 3 4 6 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (684) (15) (497) (42) (96) (59) (335) (237) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%) 
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VAMOS A HABLAR  AHORA  DEL TIEMPO QUE UD. COMPARTE CON SUS HIJOS/AS.  ¿CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CADA  UNA DE LAS  SIGUIENTES ACTIVIDADES  CON SUS HIJOS/AS,  AUNQUE 

SEA CON UNO/A SÓLO DE ELLOS/AS? 
 
 

ESTADO CIVIL  CLASE SOCIAL SENTIDA  

 TOTALES  
Soltero/a  

Casado/a o 
conviviendo 

en pareja  

Separado/a o 
divorciado/a  

Viudo/a  Alta  Media  Baja  

Todos o casi todos los días 25 61 26 17 17 23 26 25 

Una o dos veces por semana 8 0 9 3 8 11 10 4 

Sólo los días festivos 3 6 3 7 2 0 3 4 

De vez en cuando 20 0 22 22 13 24 20 20 

Casi nunca o nunca 38 27 35 46 50 35 35 41 

VER LA TV CON ELLOS O ELLAS 

Ns/Nc 6 6 5 5 10 7 6 5 

Todos o casi todos los días 23 79 25 4 14 26 25 19 

Una o dos veces por semana 8 0 10 0 4 8 7 10 

Sólo los días festivos 10 6 12 11 4 4 12 10 

De vez en cuando 17 6 17 20 18 17 18 17 

Casi nunca o nunca 37 9 33 53 53 41 35 37 

DESAYUNAR JUNTOS 

Ns/Nc 5 0 4 11 7 3 4 7 

Todos o casi todos los días 12 55 13 6 7 11 12 12 

Una o dos veces por semana 11 14 12 7 7 10 12 11 

Sólo los días festivos 11 0 12 17 7 15 13 9 

De vez en cuando 42 10 44 39 39 48 43 41 

Casi nunca o nunca 23 21 18 31 41 16 19 27 

TOMAR UN APERITIVO, MERIENDA EN CASA 

Ns/Nc 1 0 1 0 0 0 1 1 

Todos o casi todos los días 10 38 11 0 10 6 12 10 

Una o dos veces por semana 14 18 15 9 10 24 11 15 

Sólo los días festivos 10 9 11 15 6 12 13 7 

De vez en cuando 45 24 46 41 46 46 47 44 

Casi nunca o nunca 20 10 16 35 29 11 17 23 

SALIR A DAR UN PASEO, TOMAR UN CAFÉ, 
CHARLAR 

Ns/Nc 1 0 1 0 0 0 0 1 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (684) (15) (497) (42) (96) (59) (335) (237) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%) 
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5.3 – Tiempo compartido con los hijos e hijas en ac tividades no cotidianas 

tabla3. 2  
¿Y CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CON SUS HIJOS /AS ESTE OTRO TIPO DE ACTIVIDADES? 
 

TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO  SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Pequeño  Mediano  Capital  Hombre  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Todos o casi todos los días 8 10 9 6 11 7 7 9 7 26 8 8 2 

Una o dos veces por semana 13 15 13 14 16 12 13 13 14 8 23 10 6 

Sólo los días festivos 8 9 9 6 8 7 10 9 8 34 9 5 5 

De vez en cuando 31 25 33 31 35 36 24 31 32 23 33 34 29 

Casi nunca o nunca 37 37 34 41 30 35 43 38 36 10 26 40 55 

VER UNA PELÍCULA EN CASA 

Ns/Nc 2 3 1 3 1 3 3 1 3 0 1 3 3 

Todos o casi todos los días 5 7 3 6 8 5 3 3 6 26 5 3 2 

Una o dos veces por semana 11 9 9 13 13 10 10 10 11 23 15 7 8 

Sólo los días festivos 11 11 10 11 10 10 11 12 9 14 15 8 8 

De vez en cuando 45 39 47 44 47 46 44 44 47 30 43 53 42 

Casi nunca o nunca 28 33 29 25 22 28 32 31 26 8 23 29 38 

VISITAR A FAMILIARES Y 

AMIGOS/AS 

Ns/Nc 1 0 1 0 0 1 1 0 1 0 0 1 2 

Todos o casi todos los días 3 2 3 3 6 3 2 3 4 11 3 3 2 

Una o dos veces por semana 6 7 7 6 10 4 7 7 6 12 9 4 4 

Sólo los días festivos 5 1 6 5 6 5 5 6 4 17 8 2 1 

De vez en cuando 35 35 34 37 37 36 33 36 35 44 40 35 26 

Casi nunca o nunca 49 52 48 49 40 50 53 47 50 15 38 54 65 

COMPARTIR UN TRABAJO O UN 

HOBBY 

Ns/Nc 1 3 1 1 0 2 1 1 2 0 1 1 2 

Todos o casi todos los días 3 2 3 2 5 1 3 3 3 10 1 4 2 

Una o dos veces por semana 7 6 6 8 9 6 5 7 7 11 13 2 2 

Sólo los días festivos 7 5 9 4 7 7 6 8 5 30 10 3 1 

De vez en cuando 24 25 24 23 26 24 23 24 24 27 26 25 19 

Casi nunca o nunca 59 62 56 63 52 60 62 58 60 23 49 64 75 

HACER DEPORTE O ASISTIR A 

ALGUNA COMPETICIÓN DEPORTIVA 

Ns/Nc 1 0 2 0 1 2 0 0 1 0 0 2 1 

Todos o casi todos los días 3 1 2 3 4 2 2 2 3 5 3 2 2 

Una o dos veces por semana 5 4 3 8 8 4 4 4 5 12 6 5 2 

Sólo los días festivos 6 7 7 4 4 4 8 7 5 26 7 2 4 

De vez en cuando 35 33 36 33 34 38 31 31 38 34 33 42 29 

Casi nunca o nunca 51 55 51 51 48 51 53 55 48 23 49 50 63 

JUGAR A LAS CARTAS U OTRO TIPO 

DE JUEGO DE MESA 

Ns/Nc 1 1 1 1 2 0 1 1 1 0 1 0 1 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (684) (162) (304) (218) (147) (262) (275) (329) (355) (36) (220) (238) (190) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%) 
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¿Y CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CON SUS HIJOS /AS ESTE OTRO TIPO DE ACTIVIDADES? 
 

 

TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO  SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Pequeño  Mediano  Capital  Hombre  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Todos o casi todos los días 2 2 2 2 5 1 2 2 3 7 2 3 1 

Una o dos veces por semana 4 4 4 5 2 5 6 6 3 6 6 4 3 

Sólo los días festivos 10 10 10 9 11 9 10 10 9 23 15 7 2 

De vez en cuando 46 49 45 46 44 49 44 47 45 45 43 52 43 

Casi nunca o nunca 36 34 37 37 36 36 37 35 38 19 33 33 50 

HACER EXCURSIONES, SALIR AL 
CAMPO 

Ns/Nc 1 1 2 1 1 2 1 1 2 0 2 2 1 

Todos o casi todos los días 1 0 1 0 3 0 0 0 1 3 0 2 0 

Una o dos veces por semana 2 2 1 3 1 2 2 3 1 1 2 1 2 

Sólo los días festivos 3 2 4 1 3 3 2 2 3 10 4 1 1 

De vez en cuando 34 28 35 35 33 35 34 34 34 52 35 37 25 

Casi nunca o nunca 59 66 57 62 60 58 61 60 59 33 57 58 71 

IR A ALGÚN MUSEO O EXPOSICIÓN 

Ns/Nc 1 0 2 1 0 2 1 1 2 0 2 2 0 

Todos o casi todos los días 0 4 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 

Una o dos veces por semana 4 4 4 4 2 4 4 3 4 0 6 3 4 

Sólo los días festivos 7 7 6 9 8 7 8 7 8 13 10 6 5 

De vez en cuando 61 56 60 65 65 62 57 60 62 70 62 62 56 

Casi nunca o nunca 27 29 30 21 24 27 28 29 25 17 21 29 35 

IR A COMER O CENAR A UN 

RESTAURANTE 

Ns/Nc 1 0 0 1 1 0 1 1 0 0 1 0 1 

Todos o casi todos los días 0 0 0 1 1 0 1 0 1 0 0 1 0 

Una o dos veces por semana 3 1 3 3 2 2 5 4 1 6 3 1 4 

Sólo los días festivos 4 2 5 2 6 3 3 4 4 10 7 1 0 

De vez en cuando 59 56 58 62 56 63 57 58 60 75 62 59 52 

Casi nunca o nunca 33 40 32 31 34 30 34 33 32 8 27 36 42 

HACER ALGÚN VIAJE 

Ns/Nc 1 1 1 1 1 2 1 0 2 0 1 2 2 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (684) (162) (304) (218) (147) (262) (275) (329) (355) (36) (220) (238) (190) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%) 
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¿Y CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CON SUS HIJOS /AS ESTE OTRO TIPO DE ACTIVIDADES? 
 

 

NIVEL DE ESTUDIOS RELIGIOSIDAD  NÚMERO DE HIJOS/AS  
 TOTALES  Primarios o 

 inferiores  
Secundarios/ 
Profesionales  

Superiores  
Muy  
baja  

Baja  Media  Alta  
Muy  
alta  

Uno/a  Dos  Tres  
Cuatro o 

más  

Todos o casi todos los días 8 7 7 9 7 4 9 7 10 13 6 6 5 

Una o dos veces por semana 13 10 18 16 16 14 14 10 14 15 15 13 5 

Sólo los días festivos 8 4 12 13 12 10 8 9 2 14 7 5 4 

De vez en cuando 31 32 29 33 32 30 34 27 25 27 36 29 27 

Casi nunca o nunca 37 44 32 28 30 40 34 45 47 30 35 46 53 

VER UNA PELÍCULA EN CASA 

Ns/Nc 2 3 2 1 4 3 2 3 2 2 2 2 7 

Todos o casi todos los días 5 3 4 9 11 3 3 6 12 9 4 2 1 

Una o dos veces por semana 11 8 8 18 15 12 11 5 13 13 11 9 8 

Sólo los días festivos 11 8 15 12 14 9 11 12 3 10 12 9 8 

De vez en cuando 45 48 46 39 48 41 44 53 48 35 49 47 49 

Casi nunca o nunca 28 32 26 22 11 34 31 22 24 32 23 33 34 

VISITAR A FAMILIARES Y 
AMIGOS/AS 

Ns/Nc 1 1 0 0 0 1 0 2 0 0 1 0 0 

Todos o casi todos los días 3 2 4 5 5 6 3 2 5 3 3 1 5 

Una o dos veces por semana 6 5 5 11 8 10 6 4 11 5 7 10 1 

Sólo los días festivos 5 3 6 8 10 6 4 7 0 9 5 2 0 

De vez en cuando 35 28 43 41 53 29 36 33 15 33 41 28 26 

Casi nunca o nunca 49 62 41 30 23 46 51 51 64 49 43 55 67 

COMPARTIR UN TRABAJO O UN 
HOBBY 

Ns/Nc 1 1 0 4 1 3 0 3 5 0 1 4 1 

Todos o casi todos los días 3 1 3 6 10 2 1 3 7 3 3 2 5 

Una o dos veces por semana 7 4 8 10 7 13 7 3 0 7 8 5 1 

Sólo los días festivos 7 2 11 12 11 7 6 10 0 11 7 3 0 

De vez en cuando 24 22 28 24 29 19 25 23 22 23 28 21 12 

Casi nunca o nunca 59 70 49 46 44 58 60 60 66 56 54 67 80 

HACER DEPORTE O ASISTIR A 
ALGUNA COMPETICIÓN DEPORTIVA 

Ns/Nc 1 0 1 3 0 1 1 1 5 0 1 2 1 

Todos o casi todos los días 3 2 2 5 7 3 2 0 5 3 2 4 2 

Una o dos veces por semana 5 4 4 9 9 2 6 0 2 5 6 5 1 

Sólo los días festivos 6 3 7 10 2 2 6 11 7 7 6 3 4 

De vez en cuando 35 33 40 33 37 42 34 34 31 35 38 33 23 

Casi nunca o nunca 51 58 46 42 44 50 52 54 50 50 48 54 71 

JUGAR A LAS CARTAS U OTRO TIPO 
DE JUEGO DE MESA 

Ns/Nc 1 1 1 1 0 0 1 1 3 1 1 1 0 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (684) (350) (168) (166) (61) (90) (396) (99) (38) (169) (338) (113) (64) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%) 
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¿Y CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CON SUS HIJOS /AS ESTE OTRO TIPO DE ACTIVIDADES? 

 
 

NIVEL DE ESTUDIOS RELIGIOSIDAD  NÚMERO DE HIJOS/AS  
 TOTALES  Primarios o 

 inferiores  
Secundarios/ 
Profesionales  

Superiores  
Muy  
baja  

Baja  Media  Alta  
Muy  
alta  

Uno/a  Dos  Tres  
Cuatro o 

más  

Todos o casi todos los días 2 3 2 2 2 3 1 1 11 2 3 0 2 

Una o dos veces por semana 4 3 3 8 10 2 4 5 0 3 5 6 1 

Sólo los días festivos 10 5 14 16 13 8 11 7 2 12 11 5 5 

De vez en cuando 46 43 51 47 45 55 43 50 46 41 50 46 42 

Casi nunca o nunca 36 45 30 26 29 31 39 35 40 40 30 41 49 

HACER EXCURSIONES, SALIR AL 

CAMPO 

Ns/Nc 1 2 1 1 0 2 1 2 0 2 1 2 1 

Todos o casi todos los días 1 1 1 1 2 2 0 1 5 1 1 0 0 

Una o dos veces por semana 2 1 1 3 6 1 1 2 5 0 1 7 0 

Sólo los días festivos 3 1 2 6 4 2 2 7 0 6 1 5 0 

De vez en cuando 34 25 37 49 33 38 34 31 32 30 42 26 17 

Casi nunca o nunca 59 71 56 39 55 58 61 58 56 61 54 62 81 

IR A ALGÚN MUSEO O EXPOSICIÓN 

Ns/Nc 1 1 2 1 0 0 2 2 2 2 1 1 1 

Todos o casi todos los días 0 0 1 1 0 0 1 0 2 1 0 0 1 

Una o dos veces por semana 4 4 4 5 2 3 5 5 0 3 3 7 7 

Sólo los días festivos 7 4 9 14 10 5 8 8 3 12 8 3 1 

De vez en cuando 61 60 64 60 59 59 63 58 54 59 65 60 47 

Casi nunca o nunca 27 32 22 21 27 33 24 28 41 25 24 30 41 

IR A COMER O CENAR A UN 
RESTAURANTE 

Ns/Nc 1 1 0 0 3 0 0 1 0 0 0 0 3 

Todos o casi todos los días 0 0 0 2 0 2 0 0 0 0 1 0 0 

Una o dos veces por semana 3 3 2 4 5 2 2 5 2 2 3 3 1 

Sólo los días festivos 4 1 4 8 3 3 4 3 2 6 4 1 2 

De vez en cuando 59 53 67 64 63 60 59 59 51 63 61 50 53 

Casi nunca o nunca 33 41 27 21 29 32 33 31 39 27 30 43 43 

HACER ALGÚN VIAJE 

Ns/Nc 1 2 0 1 0 1 1 2 5 2 1 3 0 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (684) (350) (168) (166) (61) (90) (396) (99) (38) (169) (338) (113) (64) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%) 
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¿Y CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CON SUS HIJOS /AS ESTE OTRO TIPO DE ACTIVIDADES? 
 
 

ESTADO CIVIL  CLASE SOCIAL SENTIDA  

 TOTALES  
Soltero/a  

Casado/a o 
conviviendo 

en pareja  

Separado/a o 
divorciado/a  

Viudo/a  Alta  Media  Baja  

Todos o casi todos los días 8 36 8 7 3 10 8 6 

Una o dos veces por semana 13 0 14 11 13 9 17 12 

Sólo los días festivos 8 9 9 7 7 15 8 7 

De vez en cuando 31 33 34 24 26 30 34 31 

Casi nunca o nunca 37 22 33 46 50 35 32 41 

VER UNA PELÍCULA EN CASA 

Ns/Nc 2 0 2 5 0 1 2 3 

Todos o casi todos los días 5 36 4 5 3 3 6 4 

Una o dos veces por semana 11 24 11 5 9 13 13 8 

Sólo los días festivos 11 9 11 12 11 13 12 10 

De vez en cuando 45 8 48 33 43 47 44 49 

Casi nunca o nunca 28 23 24 44 34 25 25 29 

VISITAR A FAMILIARES Y AMIGOS/AS 

Ns/Nc 1 0 1 0 0 0 1 0 

Todos o casi todos los días 3 30 3 1 2 5 4 2 

Una o dos veces por semana 6 3 7 0 7 4 7 6 

Sólo los días festivos 5 0 6 9 2 8 6 4 

De vez en cuando 35 47 39 23 21 40 38 33 

Casi nunca o nunca 49 21 44 67 62 41 43 55 

COMPARTIR UN TRABAJO O UN HOBBY 

Ns/Nc 1 0 1 0 6 3 2 1 

Todos o casi todos los días 3 16 3 1 2 4 3 3 

Una o dos veces por semana 7 9 7 1 2 12 7 3 

Sólo los días festivos 7 20 8 7 2 8 8 5 

De vez en cuando 24 27 26 21 18 21 26 24 

Casi nunca o nunca 59 29 56 69 72 53 55 64 

HACER DEPORTE O ASISTIR A ALGUNA 
COMPETICIÓN DEPORTIVA 

Ns/Nc 1 0 1 1 3 1 2 0 

Todos o casi todos los días 3 13 3 0 1 0 3 2 

Una o dos veces por semana 5 17 5 1 3 5 5 4 

Sólo los días festivos 6 15 6 4 3 12 4 7 

De vez en cuando 35 31 38 24 30 32 36 37 

Casi nunca o nunca 51 24 48 71 61 52 51 50 

JUGAR A LAS CARTAS U OTRO TIPO DE JUEGO 
DE MESA 

Ns/Nc 1 0 1 0 1 0 1 1 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (684) (15) (497) (42) (96) (59) (335) (237) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%) 
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¿Y CON QUÉ FRECUENCIA SUELE UD. HACER CON SUS HIJOS /AS ESTE OTRO TIPO DE ACTIVIDADES? 
 
 

ESTADO CIVIL  CLASE SOCIAL SENTIDA  

 TOTALES  
Soltero/a  

Casado/a o 
conviviendo 

en pareja  

Separado/a o 
divorciado/a  

Viudo/a  Alta  Media  Baja  

Todos o casi todos los días 2 15 2 1 1 3 2 2 

Una o dos veces por semana 4 6 5 0 6 7 4 4 

Sólo los días festivos 10 11 11 10 4 12 11 9 

De vez en cuando 46 21 49 35 43 42 48 45 

Casi nunca o nunca 36 47 33 47 46 35 33 38 

HACER EXCURSIONES, SALIR AL CAMPO 

Ns/Nc 1 0 1 7 0 1 1 2 

Todos o casi todos los días 1 9 1 0 1 2 1 0 

Una o dos veces por semana 2 0 1 0 5 0 2 2 

Sólo los días festivos 3 0 2 7 5 6 2 3 

De vez en cuando 34 51 37 18 28 35 39 29 

Casi nunca o nunca 59 40 58 71 60 56 54 64 

IR A ALGÚN MUSEO O EXPOSICIÓN 

Ns/Nc 1 0 1 4 1 1 1 1 

Todos o casi todos los días 0 0 0 2 0 0 1 0 

Una o dos veces por semana 4 0 3 6 4 4 4 3 

Sólo los días festivos 7 0 9 7 2 14 7 6 

De vez en cuando 61 82 64 47 52 65 64 57 

Casi nunca o nunca 27 18 23 38 40 17 23 33 

IR A COMER O CENAR A UN RESTAURANTE 

Ns/Nc 1 0 1 0 1 0 1 1 

Todos o casi todos los días 0 0 1 0 0 2 1 0 

Una o dos veces por semana 3 6 3 0 5 5 3 2 

Sólo los días festivos 4 0 4 10 2 8 2 5 

De vez en cuando 59 82 62 53 46 57 64 53 

Casi nunca o nunca 33 11 30 34 45 28 28 39 

HACER ALGÚN VIAJE 

Ns/Nc 1 0 1 3 3 1 1 1 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (684) (15) (497) (42) (96) (59) (335) (237) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%) 
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5.4 – Quién comparte más tiempo con los hijos e hij as 
tabla3. 3  
 

TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO  SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Pequeño  Mediano  Capital  Hombre  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Usted 38 33 39 39 34 40 39 27 49 64 38 36 36 

Su pareja 13 14 13 11 12 14 12 22 4 2 18 13 5 

Ambos por igual 41 42 39 44 47 40 40 44 38 34 40 44 41 

Ns/Nc 3 6 1 3 1 2 5 2 4 0 5 2 6 

¿QUIÉN COMPARTE MÁS TIEMPO 
LIBRE CON LOS HIJOS/AS? 

No tiene pareja 5 5 6 3 7 5 5 5 6 0 2 4 13 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (684) (162) (304) (218) (147) (262) (275) (329) (355) (36) (220) (238) (190) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%) 
 

 

NIVEL DE ESTUDIOS RELIGIOSIDAD  NÚMERO DE HIJOS/AS  
 TOTALES  Primarios o 

 inferiores  
Secundarios/ 
Profesionales  

Superiores  
Muy  
baja  

Baja  Media  Alta  
Muy  
alta  

Uno/a  Dos  Tres  
Cuatro o 

más  

Usted 38 41 34 38 36 36 38 40 47 41 37 35 44 

Su pareja 13 11 15 13 16 17 12 12 0 18 12 11 2 

Ambos por igual 41 37 46 45 45 40 41 42 37 34 45 39 46 

Ns/Nc 3 5 0 1 0 1 5 1 0 4 1 6 2 

¿QUIÉN COMPARTE MÁS TIEMPO 

LIBRE CON LOS HIJOS/AS? 

No tiene pareja 5 7 4 3 3 6 4 5 16 3 5 8 7 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (684) (350) (168) (166) (61) (90) (396) (99) (38) (169) (338) (113) (64) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%) 
 

 

ESTADO CIVIL  CLASE SOCIAL SENTIDA  

 TOTALES  
Soltero/a  

Casado/a o 
conviviendo 

en pareja  

Separado/a o 
divorciado/a  

Viudo/a  Alta  Media  Baja  

Usted 38 68 33 44 65 24 41 42 

Su pareja 13 6 14 21 0 14 11 14 

Ambos por igual 41 21 51 14 5 56 43 36 

Ns/Nc 3 0 1 1 4 1 1 0 

¿QUIÉN COMPARTE MÁS TIEMPO LIBRE CON 

LOS HIJOS/AS? 

No tiene pareja 5 6 0 19 26 5 4 7 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (684) (15) (497) (42) (96) (59) (335) (237) 

Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes tienen hijos/as (68%) 
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6 – Modelos educativos y valores 
6.1 – Apuntes sobre el modelo educativo 

tabla3. 4  
LE VOY A LEER UNAS FRASES RESPECTO A LA EDUCACIÓN D E LOS HIJOS E HIJAS MENORES DE 18 AÑOS. QUISIERA SABER EN QUÉ MEDIDA ESTÁ UD ., MUY DE ACUERDO, DE ACUERDO, EN DESACUERDO O MUY 
EN DESACUERDO CON CADA UNA DE ELLAS : 
 
 

TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO  SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Pequeño  Mediano  Capital  Hombre  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy de acuerdo 44 49 45 42 49 42 45 42 47 40 42 44 54 

De acuerdo 48 45 48 48 42 51 47 51 44 52 48 50 39 

En desacuerdo 6 5 4 8 5 6 5 5 6 4 9 5 4 

Muy en desacuerdo 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 

EN LA FAMILIA HAY QUE MANTENER 

LA AUTORIDAD DE LA MADRE Y EL 

PADRE ANTE TODO 

Ns/Nc 2 2 2 2 4 1 2 2 2 3 2 1 3 

Muy de acuerdo 35 40 37 31 40 33 36 34 37 25 29 41 49 

De acuerdo 51 49 50 55 43 57 49 53 49 59 56 44 45 

En desacuerdo 10 9 10 10 13 8 10 9 11 14 11 9 3 

Muy en desacuerdo 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 

ES BUENO QUE LOS HIJOS/AS SE 

ENTEREN DE LOS PROBLEMAS 

FAMILIARES 

Ns/Nc 3 2 3 4 4 3 4 4 3 2 3 5 2 

Muy de acuerdo 42 45 44 38 48 39 43 41 43 32 42 43 53 

De acuerdo 47 44 44 52 39 53 44 49 45 56 47 46 38 

En desacuerdo 8 7 9 7 9 7 9 7 8 10 8 8 5 

Muy en desacuerdo 1 1 1 0 0 0 1 1 1 1 1 0 0 

HAY QUE HABLAR DE TODO ENTRE 

LOS PADRES Y LOS HIJOS/AS 

Ns/Nc 2 3 2 3 4 1 3 2 3 2 1 3 3 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (250) (450) (300) (205) (383) (412) (500) (500) (204) (294) (288) (214) 

 



 

 

81 
G

abinete de P
rospección S

ociológica-P
residencia del

 G
obierno V

asco
 

 

 
 
LE VOY A LEER UNAS FRASES RESPECTO A LA EDUCACIÓN D E LOS HIJOS E HIJAS MENORES DE 18 AÑOS. QUISIERA SABER EN QUÉ MEDIDA ESTÁ UD ., MUY DE ACUERDO, DE ACUERDO, EN DESACUERDO O MUY 
EN DESACUERDO CON CADA UNA DE ELLAS : 
 

NIVEL DE ESTUDIOS RELIGIOSIDAD  NÚMERO DE HIJOS/AS  
 TOTALES  Primarios o  

 inferiores  
Secundarios/ 
Profesionales  

Superiores  
Muy  
baja  

Baja  Media  Alta  
Muy  
alta  

Ningu-
no/a  

Uno/a  Dos  Tres  
Cuatro o 

más  

Muy de acuerdo 44 50 44 36 37 35 44 58 54 40 44 47 44 54 

De acuerdo 48 43 49 53 51 56 47 39 45 51 49 45 46 44 

En desacuerdo 6 5 4 9 10 7 6 2 0 5 6 5 9 0 

Muy en desacuerdo 0 0 0 1 1 0 0 1 0 1 0 0 0 0 

EN LA FAMILIA HAY QUE 

MANTENER LA AUTORIDAD DE LA 

MADRE Y EL PADRE ANTE TODO 

Ns/Nc 2 2 3 1 1 1 3 0 2 3 1 2 0 2 

Muy de acuerdo 35 43 30 29 29 30 34 44 53 30 34 39 37 46 

De acuerdo 51 48 55 52 58 52 53 43 37 54 51 49 54 47 

En desacuerdo 10 5 11 16 10 13 8 12 10 11 11 9 8 7 

Muy en desacuerdo 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

ES BUENO QUE LOS HIJOS/AS SE 

ENTEREN DE LOS PROBLEMAS 

FAMILIARES 

Ns/Nc 3 4 3 3 2 5 4 1 0 4 4 3 1 1 

Muy de acuerdo 42 47 39 38 36 34 43 52 42 36 44 47 39 50 

De acuerdo 47 44 49 50 50 52 45 44 49 50 42 45 49 46 

En desacuerdo 8 5 10 10 12 11 7 3 8 9 11 6 9 3 

Muy en desacuerdo 1 0 1 1 1 0 1 1 0 1 0 1 1 0 

HAY QUE HABLAR DE TODO 

ENTRE LOS PADRES Y LOS 

HIJOS/AS 

Ns/Nc 2 4 1 1 1 1 3 1 1 4 2 1 1 1 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (451) (283) (266) (138) (140) (543) (128) (51) (316) (169) (338) (113) (64) 
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LE VOY A LEER UNAS FRASES RESPECTO A LA EDUCACIÓN D E LOS HIJOS E HIJAS MENORES DE 18 AÑOS. QUISIERA SABER EN QUÉ MEDIDA ESTÁ UD ., MUY DE ACUERDO, DE ACUERDO, EN DESACUERDO O MUY 
EN DESACUERDO CON CADA UNA DE ELLAS : 
 

ESTADO CIVIL  CLASE SOCIAL SENTIDA  

 TOTALES  
Soltero/a  

Casado/a o 
conviviendo 

en pareja  

Separado/a o 
divorciado/a  

Viudo/a  Alta  Media  Baja  

Muy de acuerdo 44 44 42 44 60 44 43 48 

De acuerdo 48 49 49 54 37 50 49 46 

En desacuerdo 6 5 7 1 2 4 7 5 

Muy en desacuerdo 0 1 0 0 0 1 0 0 

EN LA FAMILIA HAY QUE MANTENER LA 

AUTORIDAD DE LA MADRE Y EL PADRE ANTE 

TODO 

Ns/Nc 2 1 1 0 2 0 2 1 

Muy de acuerdo 35 28 38 34 48 28 32 44 

De acuerdo 51 60 49 50 41 52 55 45 

En desacuerdo 10 10 10 15 7 18 10 8 

Muy en desacuerdo 0 0 0 1 0 0 0 1 

ES BUENO QUE LOS HIJOS/AS SE ENTEREN DE 

LOS PROBLEMAS FAMILIARES 

Ns/Nc 3 2 3 0 5 1 3 3 

Muy de acuerdo 42 39 44 39 46 38 41 47 

De acuerdo 47 49 46 51 44 49 50 42 

En desacuerdo 8 10 8 9 6 14 7 8 

Muy en desacuerdo 1 1 1 1 0 0 1 1 

HAY QUE HABLAR DE TODO ENTRE LOS 

PADRES Y LOS HIJOS/AS 

Ns/Nc 2 1 1 0 3 0 2 2 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (253) (561) (43) (99) (94) (511) (328) 
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6.2 – La familia actual con respecto a la del pasad o 

tabla3. 5  
SI COMPARA  LA  ACTUAL  FAMILIA  VASCA  CON LA  DE HACE VEINTE AÑOS, ¿DIRÍA UD. QUE EN GENERAL  HAY MÁS, IGUAL  O MENOS… 
 

TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO  SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Pequeño  Mediano  Capital  Hombre  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Más 4 4 4 4 7 3 4 4 3 4 3 4 5 

Igual 12 13 12 11 9 12 14 13 11 10 12 11 14 

Menos 77 75 79 76 78 78 75 78 76 81 79 77 70 

RESPETO POR EL PADRE Y LA 
MADRE 

Ns/Nc 7 9 6 9 7 7 7 5 9 5 6 8 11 

Más 10 9 8 13 11 10 8 9 10 10 9 9 12 

Igual 17 16 15 22 17 17 17 20 15 23 16 15 14 

Menos 67 63 73 58 66 66 67 65 68 62 70 69 63 

CUIDADO POR LAS PERSONAS 
MAYORES 

Ns/Nc 7 12 5 7 6 6 7 6 7 5 5 7 11 

Más 35 36 32 38 35 35 34 37 32 32 36 34 36 

Igual 24 21 25 23 21 24 26 24 24 24 21 27 24 

Menos 34 31 36 32 37 35 31 34 34 37 37 31 31 

ATENCIÓN POR LA EDUCACIÓN DE 

LOS HIJOS/AS 

Ns/Nc 7 12 6 7 8 6 8 5 10 7 6 8 9 

Más 40 39 40 39 42 43 35 38 42 38 43 40 36 

Igual 28 30 27 28 24 26 33 30 25 33 23 27 32 

Menos 21 21 23 20 23 22 20 23 20 22 23 20 20 

CONFIANZA EN EL PADRE Y LA 
MADRE 

Ns/Nc 11 10 10 13 12 9 12 9 13 7 10 13 12 

Más 85 84 86 84 81 86 86 85 85 87 87 83 81 

Igual 7 6 8 7 7 8 6 7 7 7 7 8 8 

Menos 2 3 2 2 5 2 1 3 2 2 2 2 2 
LIBERTAD DE LOS HIJOS/AS 

Ns/Nc 6 7 4 7 7 4 7 5 7 4 4 7 8 

Más 53 54 52 54 59 51 51 54 52 65 60 45 39 

Igual 35 29 36 34 28 37 36 36 34 26 29 39 48 

Menos 4 7 5 1 4 4 4 4 4 3 3 6 3 

IGUALDAD ENTRE LOS HIJOS Y LAS 

HIJAS 

Ns/Nc 9 10 7 11 9 8 9 6 11 6 8 9 10 

Más 17 17 16 18 17 17 16 19 15 17 17 16 17 

Igual 14 14 13 16 13 13 16 15 13 12 10 18 16 

Menos 62 60 66 57 60 64 61 60 64 68 66 58 55 

TIEMPO PARA COMPARTIR CON LA 
FAMILIA 

Ns/Nc 7 9 5 9 9 6 7 6 9 3 7 7 11 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (250) (450) (300) (205) (383) (412) (500) (500) (204) (294) (288) (214) 
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SI COMPARA  LA  ACTUAL  FAMILIA  VASCA  CON LA  DE HACE VEINTE AÑOS, ¿DIRÍA UD. QUE EN GENERAL  HAY MÁS, IGUAL  O MENOS… 
 

NIVEL DE ESTUDIOS RELIGIOSIDAD  NÚMERO DE HIJOS/AS  
 TOTALES  Primarios o  

 inferiores  
Secundarios/ 
Profesionales  

Superiores  
Muy  
baja  

Baja  Media  Alta  
Muy  
alta  

Ningu-
no/a  

Uno/a  Dos  Tres  
Cuatro o 

más  

Más 4 6 2 2 5 2 3 7 6 3 4 4 7 1 

Igual 12 11 11 13 13 9 13 9 17 9 13 12 9 31 

Menos 77 72 83 79 79 85 75 78 73 82 77 76 76 57 

RESPETO POR EL PADRE Y LA 

MADRE 

Ns/Nc 7 11 4 5 3 4 10 6 4 6 6 8 9 11 

Más 10 11 11 7 7 11 10 11 7 9 9 11 5 12 

Igual 17 13 16 26 23 15 16 18 16 20 17 17 12 15 

Menos 67 65 72 64 69 70 65 67 70 65 67 66 75 63 

CUIDADO POR LAS PERSONAS 

MAYORES 

Ns/Nc 7 11 2 4 1 4 9 5 7 6 7 6 9 10 

Más 35 33 40 31 35 37 36 30 21 27 38 38 35 46 

Igual 24 24 21 28 21 26 22 34 25 25 22 24 23 30 

Menos 34 31 35 38 41 34 32 31 50 39 34 33 33 16 

ATENCIÓN POR LA EDUCACIÓN 
DE LOS HIJOS/AS 

Ns/Nc 7 12 4 3 3 4 10 6 4 9 7 6 8 8 

Más 40 38 46 37 38 45 40 38 31 34 43 46 33 38 

Igual 28 27 25 33 35 25 26 36 22 26 27 28 27 44 

Menos 21 20 22 24 21 22 22 16 35 29 19 17 25 8 

CONFIANZA EN EL PADRE Y LA 
MADRE 

Ns/Nc 11 16 7 6 7 8 12 10 12 11 12 9 15 10 

Más 85 79 90 89 87 90 83 89 76 88 82 86 85 72 

Igual 7 8 6 8 9 6 7 7 14 6 9 5 8 22 

Menos 2 3 2 2 4 3 2 2 5 2 2 3 1 0 
LIBERTAD DE LOS HIJOS/AS 

Ns/Nc 6 10 2 1 1 0 9 2 5 4 7 6 6 7 

Más 53 42 58 66 62 56 52 50 39 60 56 50 47 31 

Igual 35 41 33 26 32 36 32 43 45 28 27 39 39 57 

Menos 4 4 5 3 2 3 4 3 8 4 5 4 3 5 

IGUALDAD ENTRE LOS HIJOS Y 
LAS HIJAS 

Ns/Nc 9 13 5 6 5 5 11 4 8 8 12 7 11 7 

Más 17 17 15 18 13 17 18 14 17 14 17 18 19 18 

Igual 14 14 12 17 14 17 12 14 24 10 13 16 18 20 

Menos 62 58 69 62 71 61 60 68 49 70 64 59 53 50 

TIEMPO PARA COMPARTIR CON 
LA FAMILIA 

Ns/Nc 7 11 4 3 1 6 9 4 9 6 6 7 10 12 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (451) (283) (266) (138) (140) (543) (128) (51) (316) (169) (338) (113) (64) 
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SI COMPARA  LA  ACTUAL  FAMILIA  VASCA  CON LA  DE HACE VEINTE AÑOS, ¿DIRÍA UD. QUE EN GENERAL  HAY MÁS, IGUAL  O MENOS… 
 

ESTADO CIVIL  CLASE SOCIAL SENTIDA  

 TOTALES  
Soltero/a  

Casado/a o 
conviviendo 

en pareja  

Separado/a o 
divorciado/a  

Viudo/a  Alta  Media  Baja  

Más 4 4 3 5 7 5 3 5 

Igual 12 11 12 11 15 12 13 12 

Menos 77 82 79 84 69 78 79 80 
RESPETO POR EL PADRE Y LA MADRE 

Ns/Nc 7 4 5 0 8 5 5 4 

Más 10 10 10 14 9 6 9 13 

Igual 17 21 17 15 12 21 18 16 

Menos 67 66 69 71 71 71 69 68 
CUIDADO POR LAS PERSONAS MAYORES 

Ns/Nc 7 3 4 0 7 3 4 4 

Más 35 26 38 37 45 28 34 42 

Igual 24 27 24 19 24 35 25 21 

Menos 34 40 33 42 27 33 35 34 

ATENCIÓN POR LA EDUCACIÓN DE LOS 

HIJOS/AS 

Ns/Nc 7 7 4 1 4 3 5 3 

Más 40 33 44 38 45 40 44 37 

Igual 28 29 28 32 28 35 28 28 

Menos 21 30 18 28 19 21 20 26 
CONFIANZA EN EL PADRE Y LA MADRE 

Ns/Nc 11 8 9 2 8 4 8 10 

Más 85 88 87 81 86 85 89 86 

Igual 7 8 7 10 9 7 8 8 

Menos 2 2 3 1 1 4 2 3 
LIBERTAD DE LOS HIJOS/AS 

Ns/Nc 6 2 3 7 4 4 2 4 

Más 53 60 54 50 48 60 57 50 

Igual 35 29 36 43 44 32 34 39 

Menos 4 6 3 0 4 3 3 5 
IGUALDAD ENTRE LOS HIJOS Y LAS HIJAS 

Ns/Nc 9 5 6 7 5 5 5 6 

Más 17 14 19 13 16 17 17 19 

Igual 14 11 15 17 17 27 13 14 

Menos 62 72 60 70 62 54 68 61 
TIEMPO PARA COMPARTIR CON LA FAMILIA 

Ns/Nc 7 4 5 0 5 2 3 6 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (253) (561) (43) (99) (94) (511) (328) 
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7 – Familia y trabajo 
7.1 – Grado de influencia de la maternidad y patern idad en la carrera profesional, en general 
abla3. 6  
 

TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO  SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Pequeño  Mediano  Capital  Hombre  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Mucho 19 23 21 15 25 16 20 19 20 18 20 20 18 

Bastante 47 46 45 51 48 50 44 47 48 56 49 41 44 

Poco 18 16 19 18 16 19 19 20 17 16 18 20 19 

Nada 11 9 11 10 8 11 12 11 10 8 9 14 12 

¿EN SU OPINIÓN EL HECHO DE 
TENER HIJOS HASTA QUÉ PUNTO 
OBSTACULIZA LA CARRERA 
PROFESIONAL DE UNA MUJER? 

Ns/Nc 5 6 4 5 3 5 5 4 5 2 4 5 7 

Mucho 2 6 1 3 4 2 3 1 3 2 3 2 3 

Bastante 8 8 8 8 11 8 6 11 5 11 5 7 9 

Poco 45 42 47 43 47 44 46 48 42 53 47 45 34 

Nada 41 38 42 40 35 44 40 37 44 33 42 43 46 

¿Y DE UN HOMBRE? 

Ns/Nc 4 6 2 5 3 3 5 3 5 1 3 4 7 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (250) (450) (300) (205) (383) (412) (500) (500) (204) (294) (288) (214) 

 
 

NIVEL DE ESTUDIOS RELIGIOSIDAD  NÚMERO DE HIJOS/AS  
 TOTALES  Primarios o  

 inferiores  
Secundarios/ 
Profesionales  

Superiores  
Muy  
baja  

Baja  Media  Alta  
Muy  
alta  

Ninguno/a  Uno/a  Dos  Tres  
Cuatro o 

más  

Mucho 19 21 16 20 24 17 20 15 16 20 23 19 12 22 

Bastante 47 42 50 53 49 56 47 41 42 51 39 50 43 42 

Poco 18 18 21 17 15 14 20 21 19 17 22 18 17 20 

Nada 11 12 10 9 10 8 10 15 18 8 11 10 20 7 

¿EN SU OPINIÓN EL HECHO DE 
TENER HIJOS HASTA QUÉ PUNTO 
OBSTACULIZA LA CARRERA 
PROFESIONAL DE UNA MUJER? 

Ns/Nc 5 7 4 2 1 4 4 8 6 3 5 3 8 10 

Mucho 2 4 1 2 1 2 3 2 5 2 2 3 1 3 

Bastante 8 12 4 5 8 6 8 7 15 9 6 8 8 9 

Poco 45 32 54 59 59 49 43 44 29 53 48 42 35 37 

Nada 41 46 40 32 32 40 43 41 43 32 44 45 49 41 

¿Y DE UN HOMBRE? 

Ns/Nc 4 6 2 2 0 4 4 5 8 4 1 3 7 11 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (451) (283) (266) (138) (140) (543) (128) (51) (316) (169) (338) (113) (64) 
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ESTADO CIVIL  CLASE SOCIAL SENTIDA  

 TOTALES  
Soltero/a  

Casado/a o 
conviviendo 

en pareja  

Separado/a o 
divorciado/a  

Viudo/a  Alta  Media  Baja  

Mucho 19 22 18 22 22 15 17 25 

Bastante 47 50 49 41 40 48 51 43 

Poco 18 17 19 22 13 20 18 16 

Nada 11 7 11 3 21 14 10 10 

¿EN SU OPINIÓN EL HECHO DE TENER HIJOS 
HASTA QUÉ PUNTO OBSTACULIZA LA CARRERA 

PROFESIONAL DE UNA MUJER? 

Ns/Nc 5 3 4 11 4 2 4 5 

Mucho 2 3 2 0 3 0 2 3 

Bastante 8 9 7 7 7 4 7 9 

Poco 45 56 44 47 34 46 47 45 

Nada 41 29 44 40 50 45 40 41 

¿Y DE UN HOMBRE? 

Ns/Nc 4 2 3 6 7 5 3 2 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (253) (561) (43) (99) (94) (511) (328) 
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7.2 – Duración de las bajas de maternidad y paterni dad 

tabla4. 1  

 

TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO  SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Pequeño  Mediano  Capital  Hombre  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Es muy larga 4 3 4 5 2 4 5 5 3 4 2 5 7 

Es suficiente 36 38 34 38 36 34 37 39 32 28 37 35 44 

Es muy corta 51 49 54 48 52 53 49 48 55 64 53 52 33 

QUISIERA PEDIRLE AHORA SU 
OPINIÓN SOBRE LA DURACIÓN DE 
LA ACTUAL BAJA POR MATERNIDAD. 
¿PIENSA UD. QUE ES MUY LARGA, 
SUFICIENTE O MUY CORTA? 

Ns/Nc 8 10 8 9 9 8 9 8 10 4 7 9 16 

Es muy larga 4 8 4 3 3 4 6 5 4 1 3 6 7 

Es suficiente 32 25 34 33 32 33 32 36 29 22 32 34 42 

Es muy corta 53 55 52 52 54 53 52 50 56 73 53 49 34 
¿Y LA BAJA POR PATERNIDAD? 

Ns/Nc 11 12 9 12 12 10 10 9 12 5 11 11 17 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (250) (450) (300) (205) (383) (412) (500) (500) (204) (294) (288) (214) 

 

 
 

NIVEL DE ESTUDIOS RELIGIOSIDAD  NÚMERO DE HIJOS/AS  
 TOTALES  Primarios o 

 inferiores  

Secundarios/ 
Profesionales  

Superiores  
Muy  
baja  

Baja  Media  Alta  
Muy  
alta  

Ninguno/a  Uno/a  Dos  Tres  
Cuatro o 

más  

Es muy larga 4 5 2 4 4 7 3 6 4 5 1 3 11 3 

Es suficiente 36 37 41 28 22 34 37 42 47 30 32 42 36 39 

Es muy corta 51 42 55 62 71 54 49 41 49 57 60 46 37 48 

QUISIERA PEDIRLE AHORA SU 
OPINIÓN SOBRE LA DURACIÓN DE 
LA ACTUAL BAJA POR 
MATERNIDAD. ¿PIENSA UD. QUE 
ES MUY LARGA, SUFICIENTE O 
MUY CORTA? Ns/Nc 8 15 1 5 2 4 12 12 0 8 7 9 17 9 

Es muy larga 4 4 4 6 1 10 3 4 12 3 3 4 10 6 

Es suficiente 32 36 31 27 17 22 33 46 53 25 32 36 38 43 

Es muy corta 53 43 59 62 76 62 50 38 34 62 56 50 31 43 
¿Y LA BAJA POR PATERNIDAD? 

Ns/Nc 11 17 6 5 6 6 13 12 0 9 10 11 21 7 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (451) (283) (266) (138) (140) (543) (128) (51) (316) (169) (338) (113) (64) 
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ESTADO CIVIL  CLASE SOCIAL SENTIDA  

 TOTALES  
Soltero/a  

Casado/a o 
conviviendo 

en pareja  

Separado/a o 
divorciado/a  

Viudo/a  Alta  Media  Baja  

Son muy largas 4 6 3 2 8 12 2 4 

Son suficientes 36 31 36 53 44 33 38 35 

Son muy cortas 51 58 55 45 31 52 54 53 

QUISIERA PEDIRLE AHORA SU OPINIÓN SOBRE 

LA DURACIÓN DE LA ACTUAL BAJA POR 

MATERNIDAD. ¿PIENSA UD. QUE ES MUY 

LARGA, SUFICIENTE O MUY CORTA? 
Ns/Nc 8 5 6 0 17 2 5 7 

Son muy largas 4 4 4 5 7 14 4 2 

Son suficientes 32 23 35 47 42 35 35 31 

Son muy cortas 53 66 53 34 35 49 55 55 
¿Y LA BAJA POR PATERNIDAD? 

Ns/Nc 11 8 7 13 15 2 6 12 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (253) (561) (43) (99) (94) (511) (328) 
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8 – Familia y legislación 
8.1 – Responsabilidad de la administración en la co nciliación de la vida laboral y familiar 

tabla4. 2  
¿EN QUÉ MEDIDA: MUCHA, BASTANTE, POCA O NINGUNA, CO NSIDERA UD. QUE ES RESPONSABILIDAD DE LAS ADMINISTR ACIONES PÚBLICAS CADA UNA DE LAS SIGUIENTES CUESTIO NES? 
 

TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO  SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Pequeño  Mediano  Capital  Hombre  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Mucha 40 44 42 34 43 40 38 38 42 48 43 37 28 

Bastante 36 34 37 37 32 38 37 38 35 30 39 38 37 

Poca 10 10 9 13 11 9 12 12 9 12 8 10 14 

Ninguna 6 5 5 7 5 7 5 7 4 7 5 6 5 

DAR OPORTUNIDADES A PADRES Y 

MADRES PARA COMBINAR EL 

TRABAJO FUERA DEL HOGAR Y EL 

CUIDADO DE LOS HIJOS/AS 

Ns/Nc 8 8 7 10 9 7 9 6 10 4 5 9 16 

Mucha 20 20 22 17 23 19 20 19 22 18 22 20 20 

Bastante 26 24 28 25 22 30 25 27 26 29 24 28 25 

Poca 18 21 18 17 19 16 20 19 17 23 19 16 14 

Ninguna 25 26 24 28 27 26 24 27 23 24 25 26 25 

QUE LAS PAREJAS PUEDAN TENER 

EL NÚMERO DE HIJOS/AS QUE 

DESEAN 

Ns/Nc 10 9 8 13 10 9 11 8 11 6 9 10 15 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (250) (450) (300) (205) (383) (412) (500) (500) (204) (294) (288) (214) 

 
 
 

NIVEL DE ESTUDIOS RELIGIOSIDAD  NÚMERO DE HIJOS/AS  
 TOTALES  Primarios o 

 inferiores  
Secundarios/ 
Profesionales  

Superiores  
Muy  
baja  

Baja  Media  Alta  
Muy  
alta  

Ningu-
no/a  

Uno/a  Dos  Tres  
Cuatro o 

más  

Mucha 40 30 47 48 46 46 38 34 36 42 46 37 35 33 

Bastante 36 38 37 33 35 28 37 43 38 35 34 39 36 42 

Poca 10 12 9 10 11 12 10 11 12 13 6 10 11 9 

Ninguna 6 6 3 7 6 6 6 4 4 6 5 5 8 3 

DAR OPORTUNIDADES A PADRES 

Y MADRES PARA COMBINAR EL 

TRABAJO FUERA DEL HOGAR Y EL 

CUIDADO DE LOS HIJOS/AS 

Ns/Nc 8 14 3 2 2 7 9 9 10 4 8 9 11 14 

Mucha 20 18 22 23 22 19 19 21 31 17 22 21 24 22 

Bastante 26 27 27 26 22 26 27 31 21 31 25 23 23 32 

Poca 18 15 19 22 28 19 17 15 8 23 18 16 18 11 

Ninguna 25 25 27 24 25 28 25 23 28 23 25 29 24 20 

QUE LAS PAREJAS PUEDAN 

TENER EL NÚMERO DE HIJOS/AS 

QUE DESEAN 

Ns/Nc 10 15 5 5 3 7 12 10 11 6 11 11 11 15 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (451) (283) (266) (138) (140) (543) (128) (51) (316) (169) (338) (113) (64) 
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¿EN QUÉ MEDIDA: MUCHA, BASTANTE, POCA O NINGUNA, CO NSIDERA UD. QUE ES RESPONSABILIDAD DE LAS ADMINISTR ACIONES PÚBLICAS CADA UNA DE LAS SIGUIENTES CUESTIO NES? 
 

ESTADO CIVIL  CLASE SOCIAL SENTIDA  

 TOTALES  
Soltero/a  

Casado/a o 
conviviendo 

en pareja  

Separado/a o 
divorciado/a  

Viudo/a  Alta  Media  Baja  

Mucha 40 40 43 37 32 26 44 43 

Bastante 36 39 36 45 38 43 38 34 

Poca 10 11 11 3 10 15 10 11 

Ninguna 6 7 5 8 4 15 4 3 

DAR OPORTUNIDADES A PADRES Y MADRES 
PARA COMBINAR EL TRABAJO FUERA DEL 

HOGAR Y EL CUIDADO DE LOS HIJOS/AS 

Ns/Nc 8 3 5 7 15 1 4 9 

Mucha 20 17 23 12 24 22 19 24 

Bastante 26 31 26 37 19 25 29 25 

Poca 18 23 18 10 17 18 21 16 

Ninguna 25 24 25 31 27 25 26 25 

QUE LAS PAREJAS PUEDAN TENER EL NÚMERO 
DE HIJOS/AS QUE DESEAN 

Ns/Nc 10 5 8 11 13 9 5 10 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (253) (561) (43) (99) (94) (511) (328) 
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8.2 – Opinión sobre posibles medidas a adoptar por las instituciones públicas 

 
DE LAS SIGUIENTES MEDIDAS PARA LA CONCILIACIÓN DE L A VIDA LABORAL Y LA VIDA FAMILIAR QUE PRETENDE FACI LITAR QUE LOS PADRES Y MADRES PUEDAN DEDICAR MÁS TI EMPO A 
SUS HIJOS E HIJAS. DÍGAME UD. SI ESTÁ MUY A FAVOR, A FAVOR, EN CONTRA O MUY EN CONTRA DE SU APLICACIÓN  O PUESTA EN PRACTICA EN LA CAPV 
 

TERRITORIO TAMAÑO MUNICIPIO  SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES  

Araba  Bizkaia  Gipuzkoa  Pequeño  Mediano  Capital  Hombre  Mujer  18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy a favor 44 45 44 44 49 42 43 44 44 47 45 47 35 
A favor 47 42 48 47 42 51 44 49 45 47 45 44 53 
En contra 2 3 2 2 2 1 3 2 3 1 4 1 2 

Muy en contra 1 1 1 1 0 1 2 1 1 1 0 2 2 

SUBVENCIONAR LAS GUARDERÍAS A 
LAS PERSONAS DE SALARIOS MÁS 
BAJOS 

Ns/Nc 6 8 5 7 6 5 7 5 7 4 6 6 9 
Muy a favor 43 44 42 43 46 40 44 43 43 44 43 49 31 

A favor 48 46 51 44 46 53 43 48 48 49 50 41 53 
En contra 3 2 2 4 2 2 4 4 2 3 1 3 5 
Muy en contra 1 0 1 0 0 1 1 1 1 1 0 0 2 

CREAR MÁS GUARDERÍAS Y 
FLEXIBILIZAR SUS HORARIOS 

Ns/Nc 6 8 4 8 5 4 8 5 7 3 5 6 9 
Muy a favor 30 29 31 30 36 26 32 30 30 34 35 27 24 
A favor 53 52 53 54 49 58 49 55 51 56 54 53 48 

En contra 7 6 8 6 6 7 8 8 6 6 4 10 10 
Muy en contra 1 2 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 3 

APLICAR DESGRAVACIONES 
FISCALES EN EL IMPUESTO SOBRE 
LA RENTA 

Ns/Nc 8 10 7 9 8 7 10 5 12 4 6 8 16 

Muy a favor 28 19 29 31 30 31 25 27 30 35 27 27 26 

A favor 50 52 49 50 47 53 48 53 47 49 53 48 49 

En contra 10 13 11 8 13 7 12 11 9 7 9 15 9 

Muy en contra 3 5 4 2 2 2 6 4 3 2 4 4 3 

DAR UNA SUBVENCIÓN A LAS 
MADRES Y PADRES QUE PIDAN UN 
EXCEDENCIA 

Ns/Nc 8 11 7 8 7 7 9 5 11 6 7 6 13 
Muy a favor 26 21 26 28 29 27 24 24 28 30 29 23 22 
A favor 51 51 50 53 45 56 48 55 47 55 50 50 50 
En contra 11 15 14 6 14 8 14 12 10 9 11 14 11 

Muy en contra 4 4 3 3 2 3 5 4 3 1 3 5 5 

DAR UNA SUBVENCIÓN A LAS 
MADRES Y PADRES QUE PIDAN UN 
REDUCCIÓN DE JORNADA 

Ns/Nc 8 9 7 10 10 7 9 4 12 5 7 8 13 
Muy a favor 26 20 26 28 30 24 25 25 26 29 28 26 18 

A favor 48 47 46 51 42 53 45 51 45 50 44 47 53 
En contra 15 19 18 10 17 14 17 15 16 14 18 15 14 
Muy en contra 4 5 4 2 3 3 4 4 3 3 3 5 3 

DAR UN SUBVENCIÓN POR EL 
NACIMIENTO DE CADA HIJO O HIJA 

Ns/Nc 7 9 6 9 8 6 9 6 9 4 7 7 12 
Muy a favor 22 17 23 23 26 22 21 21 24 26 22 20 22 
A favor 43 48 41 46 37 47 42 44 43 42 44 43 46 

En contra 18 21 19 14 18 15 21 19 17 23 18 18 12 
Muy en contra 6 6 6 5 3 6 6 7 4 4 6 7 6 

CREAR UN SUBSIDIO UNIVERSAL 
QUE BENEFICIE A TODAS LAS 
FAMILIAS QUE TIENEN HIJOS/AS 

Ns/Nc 11 8 11 11 16 9 10 9 12 5 10 12 14 
Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 
n (Absolutos sin ponderar) (1000) (250) (450) (300) (205) (383) (412) (500) (500) (204) (294) (288) (214) 
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DE LAS SIGUIENTES MEDIDAS PARA LA CONCILIACIÓN DE L A VIDA LABORAL Y LA VIDA FAMILIAR QUE PRETENDE FACI LITAR QUE LOS PADRES Y MADRES PUEDAN DEDICAR MÁS TI EMPO A SUS 
HIJOS E HIJAS. DÍGAME UD. SI ESTÁ MUY A FAVOR, A FA VOR, EN CONTRA O MUY EN CONTRA DE SU APLICACIÓN O P UESTA EN PRACTICA EN LA CAPV 

 

NIVEL DE ESTUDIOS RELIGIOSIDAD  NÚMERO DE HIJOS/AS  
 TOTALES  Primarios o  

 inferiores  
Secundarios/ 
Profesionales  Superiores  Muy  

baja  Baja  Media  Alta  Muy  
alta  Ninguno/a  Uno/a  Dos  Tres  Cuatro o 

más  

Muy a favor 44 40 45 49 43 47 43 44 47 44 42 46 45 41 

A favor 47 47 49 43 53 48 44 50 47 48 47 46 41 53 

En contra 2 1 3 4 2 3 2 2 0 1 3 3 3 0 

Muy en contra 1 1 1 2 2 0 1 0 2 1 2 0 1 3 

SUBVENCIONAR LAS 
GUARDERÍAS A LAS PERSONAS 
DE SALARIOS MÁS BAJOS 

Ns/Nc 6 11 1 2 1 1 9 5 4 6 6 6 9 4 

Muy a favor 43 36 44 52 44 51 42 36 43 39 42 47 40 41 

A favor 48 49 52 42 52 43 48 51 47 49 51 44 49 53 

En contra 3 4 2 2 2 5 1 5 7 3 1 4 1 0 

Muy en contra 1 1 0 1 2 0 1 0 0 1 0 0 1 1 

CREAR MÁS GUARDERÍAS Y 

FLEXIBILIZAR SUS HORARIOS 

Ns/Nc 6 11 2 2 0 1 8 8 3 7 6 5 8 4 

Muy a favor 30 23 32 41 28 29 30 30 44 29 30 31 30 32 

A favor 53 54 58 46 61 49 54 53 30 54 55 52 48 52 

En contra 7 7 6 10 6 17 5 6 14 8 5 7 10 6 

Muy en contra 1 2 1 0 0 2 1 2 0 1 2 0 2 5 

APLICAR DESGRAVACIONES 
FISCALES EN EL IMPUESTO 
SOBRE LA RENTA 

Ns/Nc 8 15 3 2 4 2 10 10 12 7 8 9 10 5 

Muy a favor 28 26 31 30 25 28 29 27 32 30 32 26 28 23 

A favor 50 49 53 49 60 46 48 55 44 49 48 51 47 63 

En contra 10 9 10 13 9 17 10 8 11 11 8 12 11 4 

Muy en contra 3 4 2 4 5 5 3 3 4 2 4 3 6 2 

DAR UNA SUBVENCIÓN A LAS 
MADRES Y PADRES QUE PIDAN 

UN EXCEDENCIA 

Ns/Nc 8 13 3 4 2 4 10 8 9 8 8 7 8 8 

Muy a favor 26 22 28 32 26 26 28 21 25 25 31 25 23 29 

A favor 51 52 54 46 58 47 49 59 42 54 47 51 48 56 

En contra 11 9 13 14 8 17 11 9 18 10 10 13 15 5 

Muy en contra 4 3 3 5 5 6 3 3 4 3 3 4 5 1 

DAR UNA SUBVENCIÓN A LAS 
MADRES Y PADRES QUE PIDAN 
UN REDUCCIÓN DE JORNADA 

Ns/Nc 8 14 3 3 3 4 10 8 11 7 9 8 9 9 

Muy a favor 26 24 27 27 21 29 26 26 21 22 30 26 28 24 

A favor 48 51 49 41 54 40 49 49 44 48 39 50 45 64 

En contra 15 9 16 25 19 20 13 15 24 18 20 15 10 2 

Muy en contra 4 3 3 5 6 5 3 3 0 4 5 2 7 1 

DAR UN SUBVENCIÓN POR EL 
NACIMIENTO DE CADA HIJO O 

HIJA 

Ns/Nc 7 13 4 2 1 6 9 7 11 7 6 7 10 9 

Muy a favor 22 23 22 22 16 22 23 27 20 18 24 25 23 26 

A favor 43 48 42 37 46 35 45 46 37 43 41 44 39 60 

En contra 18 11 20 26 27 26 14 13 24 23 21 15 17 1 

Muy en contra 6 4 6 9 7 8 5 5 4 7 4 4 10 5 

CREAR UN SUBSIDIO UNIVERSAL 

QUE BENEFICIE A TODAS LAS 
FAMILIAS QUE TIENEN HIJOS/AS 

Ns/Nc 11 14 9 6 4 9 13 9 16 10 9 12 12 9 

Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

n (Absolutos sin ponderar) (1000) (451) (283) (266) (138) (140) (543) (128) (51) (316) (169) (338) (113) (64)  
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DE LAS SIGUIENTES MEDIDAS PARA LA CONCILIACIÓN DE L A VIDA LABORAL Y LA VIDA FAMILIAR QUE PRETENDE FACI LITAR QUE LOS PADRES Y MADRES PUEDAN DEDICAR MÁS TI EMPO A 
SUS HIJOS E HIJAS. DÍGAME UD. SI ESTÁ MUY A FAVOR, A FAVOR, EN CONTRA O MUY EN CONTRA DE SU APLICACIÓN  O PUESTA EN PRACTICA EN LA CAPV 
  

ESTADO CIVIL  CLASE SOCIAL SENTIDA  

 TOTALES  
Soltero/a  

Casado/a o 
conviviendo 

en pareja  

Separado/a o 
divorciado/a  Viudo/a  Alta  Media  Baja  

Muy a favor 44 40 49 47 40 51 46 45 
A favor 47 54 45 37 48 42 49 48 

En contra 2 1 2 10 1 1 2 3 
Muy en contra 1 1 1 0 2 4 1 0 

SUBVENCIONAR LAS GUARDERÍAS A LAS 
PERSONAS DE SALARIOS MÁS BAJOS 

Ns/Nc 6 3 3 6 8 1 3 4 

Muy a favor 43 36 48 50 37 52 43 45 
A favor 48 56 45 43 51 42 50 48 
En contra 3 3 3 1 6 1 3 3 

Muy en contra 1 1 0 0 2 2 1 0 

CREAR MÁS GUARDERÍAS Y FLEXIBILIZAR SUS 
HORARIOS 

Ns/Nc 6 5 3 6 4 3 2 4 
Muy a favor 30 24 36 22 27 36 32 30 

A favor 53 61 51 61 51 49 53 57 
En contra 7 9 6 10 11 10 8 6 
Muy en contra 1 1 1 3 1 2 1 1 

APLICAR DESGRAVACIONES FISCALES EN EL 
IMPUESTO SOBRE LA RENTA 

Ns/Nc 8 5 7 3 9 3 6 6 
Muy a favor 28 26 31 23 28 25 33 26 

A favor 50 53 50 56 50 45 49 57 

En contra 10 13 9 19 11 16 10 10 

Muy en contra 3 2 4 2 5 12 3 2 

DAR UNA SUBVENCIÓN A LAS MADRES Y 
PADRES QUE PIDAN UN EXCEDENCIA 

Ns/Nc 8 6 6 0 6 3 5 4 
Muy a favor 26 22 30 23 24 25 29 26 
A favor 51 58 51 39 48 42 52 56 

En contra 11 12 9 29 16 15 11 11 
Muy en contra 4 3 4 2 5 13 2 2 

DAR UNA SUBVENCIÓN A LAS MADRES Y 
PADRES QUE PIDAN UN REDUCCIÓN DE 
JORNADA 

Ns/Nc 8 5 6 7 7 5 6 5 

Muy a favor 26 20 30 25 25 25 25 30 
A favor 48 51 48 39 51 41 50 49 
En contra 15 20 13 30 14 22 18 12 

Muy en contra 4 4 4 0 5 7 3 3 

DAR UN SUBVENCIÓN POR EL NACIMIENTO DE 
CADA HIJO O HIJA 

Ns/Nc 7 5 5 6 5 5 4 5 
Muy a favor 22 16 27 17 24 18 23 26 

A favor 43 45 43 48 44 35 45 46 
En contra 18 25 16 16 18 25 19 15 
Muy en contra 6 7 5 5 7 14 5 5 

CREAR UN SUBSIDIO UNIVERSAL QUE 
BENEFICIE A TODAS LAS FAMILIAS QUE TIENEN 
HIJOS/AS 

Ns/Nc 11 8 9 13 8 8 8 8 
Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 
n (Absolutos sin ponderar) (1000) (253) (561) (43) (99) (94) (511) (328) 
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